
Te tri slike nam kažejo 
bivališča zapeljanih in iz­
koriščanih jugoslovanskih 
državljanov, ki jih terori­
zirajo stari politični in vo­
jaški izdajalci in grobe— 
kopi jugoslovanske države. 
Življenje v takih tabori­
ščih se le malo razlikuje 
od življenja v fašističnih 
taboriščih med vojno.
Kako revno je življenje v 
taboriščih za begunce, nam 
zgovorno kažejo slike tabo­
rišča na Opčinah pri Trstu

)vo prepričujejo, 
širokogrudna in 
zvezne vlade in 
:sander Ranković 
skupine izseljen-

POMEN ARONDACIJE ZEMLJIŠČ
za državna posestvu m zadruge

2e lam novembra je zvezna vlada iz­
dala uredbo o  arondaciji zemljišč kme­
tijskih posestev in zemljišč kmečkih de­
lovnih zadrug. Uredba pravi, da se 
zemljišče kmetijskega posestva in kmeč­
ke delovne zadruge arondira tako, da 
se mu pripojijo zemljišča, ki leže med 
zemljiščem kmetijskega posestva oziroma 
zemljiščem kmečke delovne zadruge, m 
se dodeli drugo zemljišče za tisto, ki 
ga zajame arondacija.

Naša državna kakor tudi zadružna 
kmetijska posestva, ki jih prištevamo k 
večjim kmetijskim obratom, so sedaj še 
zelo razkosana. Sestoje več ali manj iz 
razcepljenih parcel, ki so ponekod še 
poleg tega med seboj oddaljene, drugod 
pa tudi oddaljene od samega centralne­
ga objekta. Na takih razkosanih kme­
tijskih posestvih je onemogočeno racio­
nalnejše in gospodarno obdelovanje 
zemlje. T.ako je strojna obdelava več­
krat nemogoča in manj rentabilna, ker 
stroji niso zadostno izkoriščeni. Kolo­
barjenje, ki je osnovni pogoj v  kmetij­
ski proizvodnji, je otežkočeno. Z aron­
dacijo zemljišč pa nameravamo doseči 
na socialističnih kmetijskih obratih ra­
cionalnejšo obdelavo, s čimer bomo do­
segli tudi znatno znižanje obdelovalnih 
stroškov kmetijskih pridelkov.

Oglejmo si primer. Kmečka delovna 
zadruga »Hoče« pri Mariboru je imela 
pred arondacijo svojega zemljišča 530 
parcel, ki so tvorile 158 obdelovalnih 
kompleksov. Po izvršeni arondaciji pa 
se bo to število znižalo na 10 obdelo­
valnih kompleksov. T o je vsekakor zelo 
dober rezultat arondacije. Kmečka de­
lovna zadruga .Bočna* v šoštanjskem 
okraju je tudi že izdelala predlog za 
arondacijo svojih zemljišč ter ga že do­
stavila v odobritev 8vetu vlade LRS za 
kmetijstvo in gozdarstvo v  Ljubljani. Ta 
zadruga je imela pred arondacijo 300 
zemljiških parcel z 81 obdelovalnimi 
kompleksi, po izvedeni arondaciji pa bo 
le 15 večjih in strnjenih obdelovalnih 
kompleksov.

Pri arondaciji zemljišč je treba gleda­
ti na bodočo proizvodnjo, ki je v posa­
meznem kmetijskem obratu najdonosnej­
ša. Gledati je treba posebno na bodoč­
nost našega sadjarstva, kajti stari na­
sadi so obsojeni na skorajšnjo propast 
oziroma uničenje po amerikanskem ka­
parju, ki ga pri dosedanjem načinu sad- 
jarjenja ne bo mogoče uničiti. Bodoče 
sadjarstvo bo rentabilno le v  večjih 
plantažnih nasadih, kjer bo zatiranje 
vseh sadnih škodljivcev in bolezni uspeš­
no in tudi cenejše.
■ Vprašanje je tudi bodoča proizvodnja 

krompirja. Vsi vemo, da se koloradski 
hrošč širi z vso naglico in uničuje krom­
pirjeve nasade. Delni v y o k  temu je ttti- 
di to, ker pridelujemo krompir na 
malih zemljiških površinah, kjer ga je 
nemogoče uspešno in pravočasno zatira­
ti. Zaradi tega bo treba pridelovanje 
krompirja preusmeriti, kajti izplačalo se 
bo le na večjih površinah, kjer bo omo­
gočeno uspešno zatiranje, to je škrop­
ljenje z večjimi motornimi škropilnica- 
mi. K  večji rentabilnosti kmetijske pro­
izvodnje bo arondacija zemljišč pripo- 
pomogla tudi zaradi tega, ker bo na 
večjih površinah možna stoodstotna 
strojna obdelava. Pri tem bo odpadlo 
mnogo delovnih konj in človeške delov­
ne sile, proizvodnja pa se bo povečala 
in pocenila, kar je naš glavni namen. 
Z arondacijo bomo tudi odpravili nepo­
trebna poljska pota in mejišča, poveča­
la pa se bo površina rodovitne zemlje. 
Na arondiranih zemljiščih bo mogoče 
izvajati v največji meri vsa agrotehnič­
na dela, kar bo naravno zelo vplivalo 
na povečanje proizvodnje.

Vsi stremimo za tem, da bi znižali 
cene kmetijskim pridelkom. Pri današnji 
razdrobljenosti naše kmetijske posesti 
pa tega ni mogoče doseči, to bo mogoče 
šele, ko bomo izvedli nalogo, ki smo 
jo  že zgoraj omenili. Ustvarjanje veli­
kih socialističnih obratov je pri nas ne- 
obhodno potrebno, ker bomo edino s 
tem lahko dvignili našo zaostalo in zelo 
primitivno kmetijsko proizvodnjo na viš­
jo stopnjo. Z arondacijami zemljišč na 
naših socialističnih obratih bomo že le­
tos dosegli v  našem kmetijstvu velik 
korak nafrrej, razdrobljena zasebna kme­
tijska gospodarstva pa bodo morala prej 
ali slej uvideti, da v takem razdroblje­
nem gospodarstvu ni mogoče misliti na 
rentabilnost in da je treba odpraviti za­
ostalost, ki je glavna ovira za boljše 
življenje našega kmeta. Zato je nujno 
potrebno, da se kmečka gospodarstva 
združujejo v večje kmetijske obrate v  
okviru splošnih kmetijskih zadrug.

Pri izvajanju arondacije zemljišč nu­
di naša ljudska oblast socialističnim 
kmetijskim obratom vso pomoč. Pri vseh 
okrajnih ljudskih odborih so že P&tav~ 
Ijene komisije za arondacijo zemljišč iz 
vrst najboljših strokovnih kadrov in po­
znavalcev terena. T  e komisije so tudi 
pripravljene pomagati v  vsakem posa 
meznem primeru pri izdelavi predlogov 
za arondacijo. Predlogi za arondacijo 
posameznih socialističnih kmetijskih 
obratov morajo biti vsestransko preučeni 
glede na bodoči razvoj kmetijske proiz 
vodnje, o  čemer naj javno razpravljajo 
vse prizadete gosoodarske in politične 
organizacije, zla-ti pa splošne kmetijske 
zadruge. Okrajne komisije za arondaci­
jo  se v  nekaterih okrajih zelo trudijo, 
da bi arondacijo zaključili vsaj do spo­
mladanske setve. Zelo l-:tro jim gre de­
lo izpod  rok na državnih posestvih, pa 
tudi kmečke delovne zadruge so se ga 
dobro lotile. Doslej so se najbolje izka 
zali v  okraju Šoštanj, kjer je kmečka 
delovna zadruga Bočna, Šalek in Šmart­
no ob Dreti že izdelala predlog za aron­
dacijo svoje zadruge ter ga poslala v 
odobritev Svetu za kmetijstvo in goz­
darstvo LRS. Zadružniki kmečke delov­
ne zadruge Pirniče v okraju Ljubljana 
okolica pripravljajo predlog za popolno

aron/tacijo svoje zadruge. T udi v  dru­
gih okrajih se zadružniki pripravljajo 
na to važno nalogo, edino v  okraju 

Kranj mesto v  kmečki delovni zadrugi 
zadružniki še vedno premišljujejo, ali 

bi se lotili arondacije ali ne.
Pred uredbo o arondaciji so se dr­

žavna in zadružna posestva stalno pri­
toževala, da imajo velike težave zaradi 
raztresenosti svojih zemljišč. Sedaj pa 
jim je z uredbo dana možnost, da lahko 
izvrše to, kar so že več let želeli. Sedal 
bodo vse dosedanje zapreke odpadle, 
lahko bodo mehanizirali svojo obdelavo 
in s tem znižali obdelovalne stroške, kva­
liteto proizvodnje pa povečali. Veliko 
laže bodo tudi pripravili' svoje gospo­
darske proizvodne' načrte, kakor tudi 
uvedli gospodarski račun, ki je danes 
najvažnejši v vsakem socialističnem kme­
tijskem tospodarstvu. M. M.

Imenovanje našega 'velepo­
slanika v Mehiki in Kubi

Z ukazom Prezidija ljudske sk'upšći. 
ne FLRJ je bil imenovan za izredne­
ga in pooblaščenega veleposlanika FLR 
Jugoslavije v Mehiki dosedanji tire d- 
-ednik Prezidija sabora LR Hrvatske 
Karlo Mrazovič. Z drugim ukazom je 
triil Karlo Mrazovič imenovan tudi za 
izrednega poslanika in pooblaščenegr- 
ninistra FLRJ v republiki Kubi.

Največji dnevni promet 
v reškem pristanišču

V četrtek so v reškem pristanišču 
■meli največji dnevni blagovni promet 
Izkrcali so z ladij 6657 ton blaga, vkr. 
cali pa 6147 ton. Vse to prekladanje 
je opravilo reško podjetje pristanišč in 
javnih skladišč. Skupni dnevni promet 
reškega pristanišča je dosegel blizu 
13.000 ton. Zadnji rekordni dnevni pro. 
met v reškem pristanišču je bil la-n: 
20. novembra in je dosegel okoli 10.007 
ton

Uredba o ustalitvi delovne sile  
je p ren eh ala  veljati

Zvezna vlada je izdala na predlog 
Sveta ja  ljudsko zdravstvo in soci­
alno politiko, Sveta za promet z bla­
gom in ministra za finance kakor tudi 
centralnega sveta Zveze sindikatov 
Jugoslavije uredbo, s katero se ukinja 
uredba o ustalitvi delovne sile in o 
vskladitvi planov delovne sile s pla­
nom plačnega fonda in planom zago­
tovljene preskrbe. Delovne pogodbe, 
sklenjene na podlagi člena 11 ukinje­
ne uredbe, ostanejo v veljavi- Delovni 
odnosi, zasnovani s temi pogodbami, 
pa se lahko razrešijo v pogojih, do­
ločenih za prenehanje delovnih odno­
sov, ki temelje na delovnih pogodbah 
za nedoločen čas v smislu predpisov 
uredbe o nastanku in prenehanju de­
lovnih odnosov. Predsednik Sveta za 
promet z blagom vlade FLRJ je po­
oblaščen v soglasju z ministrom za 
finance FLRJ odrediti pogoje, ob ka­
terih se bodo odtrgovali zneski od 
denarnih nadomestkov namesto pre­
hrambenih bonov — osebam, ki izosta­
jajo z dela, kakor tudi osebam, ki 
same proizvajajo živilske predmete v 
skladu s kriteriji, ki Sq bili dani v 
uredbi 0  ustalitvi delovne sile.

Uredba o ustalitvi delovne sile ki 
je bila nujno potrebna v času. ko je 
bilo treba po administrativni poti in 
z akti reševati vprašanje delovne sile 
v gospodarstvu, je odpravljena zato.

ker ne ustreza več potrebam našega 
gospodarstva in celo predstavlja resno 
oviro za pravilno urejanje delovnih od­
nosov, ker so se v novih gospodar­
skih razmerah spremenili družbeni 
odnosi, ki so Prej zahtevali izdajo 
take uredbe.

NOTA FLRJ MADŽARSKI VLADI

Naša vlada zahteva kaznovanje
krivcev *n ranjenemu Mališevskemu

Beograd, 25. jan. (Tanjug). Ministr­
stvo za zunanje zadeve FLRJ je posla­
lo madžarskemu poslaništvu v Beogra­
du noto, v kateri najodločnejše prote­
stira zoper zadnje predrzno in vnaprej 
pripravljeno napadalno ravnanje ma­
džarskih obmejnih organov, ki so dne 
21. januarja severovzhodno od Suboti­
ce ranili jugoslovanskega obmejnega

stražnika Alila Mališevskega in začeli 
streljati na jugoslovanske obmejne 
stražnike, ki so prihiteli na pomoč svo­
jemu ranjenemu tovarišu. Nota poudar­
ja, da vse okoliščine kažejo, da je bilo 
to najnovejše sovražno ravnanje ma­
džarskih organov v naprej pripravlje­
no in preračunano na uboj jugoslovan­
skega obmejnega stražnika. Nota zahte­
va od madžarske vlade, naj pokliče na

Protest zoper nasilnosti
madžarskega režima

Kolektivi največjih podjetij v Som- 
boru in Subotici so včeraj priredil; 
shode, na katerih so sestavili spome­
nice, ki obsojajo soviažno politiko 
madžarskega režima, ki se je izkazala 
tudi z zavratnim napadom te dni na 
našega obmejnega stražnika Malisev- 
skega blizu Subotice. Člani delovnih 
kolektivov podjetij- v obeh mestih so 
po večini madžarske narodnosti in je 
zaradi tega spomenica, ki je bila po­
slana zunanjemu ministrstvu vlade

FLRJ, predvsem poudarjala, da je po­
litika madžarskega režima največje 
ibsodbe vredna zlasti zaradi tega, ker 
je madžarska narodna manjšina v Ju­
goslaviji deležna vseh pravic in pri­
dobitev osvobodilnega boja, medtem 
ko madžarski režim pod krinko ljud­
ske demokracije vodi imperialistično 
politiko po diktatu iz Moskve ter 
največjo brutalnostjo zatira v svoji 
državi vse narodne manjšine

SK R A JN A  ZA O STR ITE V  PO LO ŽAJA
Doslej, n a jvečja  bitka m ed Angleži in Egipčani 
A n gleške če te  vdrle v Ism ailijo  - 5 0  Egipčanov  
padlo, ISO ranjenih, 8 0 0  u jetih  — BritanoJte 
v o jn e  ladje odplide proti P ort Saidu
Kairo, 25. jan. Davi je prišlo v Isma- 

iliji do najtežjega incidenta v seda­
njem britansko-egiptovskem sporu. 
1500 britanskih padalcev je s podporo 
tankov in oklopnih vozil obkolilo glav­
ni stan egiptovske policije in vojašnK 36 Egipčanov, 60 pa je bilo ranjenih
co pomožne policije v Ismailiji. Po­
veljnik britanske vojske je pozval po­
možno policijo k vdaji. Britansko po­
ročilo pravi, da je egiptovski notranji 
minister dal pomožni policiji telefon­
ski nalog, naj se upre pozivu. Po si­
gnalnem strelu z britanske strani so 
pričeli egiptovski pomožni policisti iz 
vojašnice streljati. Britanska vojska je 
odgovorila s strojniškim ognjem. Po 
dveh urah so stopili v akcijo tanki tipa

»Centurion«, ki so vojašnico s svojimi 
topovskimi streli popolnoma razdejali. 
Po šesturni bitki so Egipčani razobe­
sili ob 12.15 belo zastavo in se vdali. 
Po angleških podatkih je v bitki padlo

Po ameriških podatkih je med Egipča­
ni 50 smrtnih žrtev in 130 ranjencev. 
Na angleški strani so padli štirje vo­
jaki, en oficir in 12 vojakov pa je ra­
njenih. Zajetih je bilo okoli 800 po­
možnih policistov in gverilcev. Zaple­
njenih je bilo 500 pušk.

Glavni stan britanske vojske je iz­
dal sporočilo, ki pravi, da je bilo tre­
ba pomožno policijo razorožiti in iz­
gnati z ozemlja Sueškega prekopa, ker

U činek in odm ev izjave naše vlade
o izseljenih d r ž a v i  j  a ni hNa drugem izrednem zasedanju Ljud­

ske skupščine FLRJ konec lanskega le­
ta je, kakor znano, podpredsednik vla­
de in minister notranjih zadev FLRJ 
Aleksander Ranković odgovoril na 
vprašanje nekega poslanca, v katerem 
primeru je omogočena vrnitev naših 
državljanov, ki so po končani vojni 
ostali v inozemstvu. Minister Ranković 
je dejal, da je tistim izseljencem ali 
beguncem, ki niso kršili naših zako­
nov, omogočena vrnitev in da jim bo 
pri tem država tudi pomagala. V svoji 
izjavi pa je naglasil, da to ne velja za 
»one izdajalce domovine, ki so bili 
vojni zločinci ali organizatorji sovraž­
ne delavnosti v inozemstvu zoper novo 
Jugoslavijo, pa naj bi bili že obsojeni 
od naših sodišč ali pa še niso bili ob­
sojeni«. Za primer je navedel tudi ime­
na nekaterih takih izdajalcev. To so 
n. pr. Ante Pavelič, Vladko Maček, Slo­
bodan Jovanovič, Dragiša Cvetkovič, 
Miha Krek, škof Rožman, Živko To- 
palovič itd.

Ministrstvo notranjih zadev vlade 
FLRJ in tudi drugi državni organi do­
bivajo dan za dnem pisma najožjih 
sorodnikov izseljencev in beguncev in 
izjava, ki jo je dal zvagni minister 
notranjih zadev, je bila najboljši od­
govor na večino takih pisem. Za sorod­
nike izseljencev in beguncev v naši 
državi je zdaj stvar popolnoma jasna, 
zanimivo pa je, kako ta izjava odmeva 
v inozemstvu. Tu je treba upoštevati 
dve skupini: v prvi so tako imenovani 
voditelji emigrantov, bivši politiki in 
generali, katerim so izseljenci in be­
gunci potrebni v njihovih kombinaci­
jah in v njihovi izdajalski delavnosti. 
Ti ljudje so po merodajni izjavi naše 
vlade povečali svoj pritisk na našo 
emigracijo, ki jim je v kakršnem koli 
oziru podrejena. Trudijo se na vse na­
čine, da bi preprečili vrnitev emigran­
tov v domovino. Tiste izseljence in be­
gunce, o katerih vedo, da niso krivi 
ničesar, kar bi jih moglo obremeniti po 
zakonih nove Jugoslavije, imajo zdaj 
v posebni evidenci in na njih je pri­
tisk čedalje večji.

Drugače pa je pri veliki množici iz­
seljencev, ki bi se radi rešili iz raznih 
taborišč in sploh vsega »pokrovitelj­
stva« znanih izdajalskih civilnih in vo­
jaških veljakov nekdanje Jugoslavije. 
Ti ljudje so težko pričakovali merodaj­
no izjavo naše vlade in zdaj, ko so o 
njej izvedeli iz raznih listov, razmiš- 
Ijujejo, kaj naj store, ker se vsi ob­
čutijo krive že zaradi tega, ker so tako 
dolgo živeli daleč od svoje domovine 
ter so bili ločeni od njenega težkega in 
slavnega pota obnove in od 
nih bojev za obvarovanje neodvisnosti 
in svobode. Časopisnim vestem morda 
ne zaupajo, pisma od sorodnikov iz 
domovine pa jih gotovo 
da je naša vlada zelo 
da je podpredsednik 
notranji minister Aleksander 
tudi točno označil vse 
cev.

■ V prvi vrsti so pripadniki bivše 
goslovanske vojske, ki ae -btii-^ag^di

izdaje državnega in vojaškega vodstva 
stare Jugoslavije ujeti od sovražnikov. 
V drugi skupini so civilne osebe, ki 
so bile med okupacijo od sovražnikov 
mobilizirane in pri umiku odpeljane iz 
Jugoslavije. V tretji skupini so pripad­
niki vojnih sovražnih formacij, ki so 
bili kot poklicni vojaki ali vojaški ob­
vezniki v raznih okupacijskih enotah 
in so morali z njimi tudi zapustiti na­
šo državo. V četrti skupini pa so ljudje, 
ki so izven mejä naše države sodelo­
vali s sovražniki na ta način, ker so 
bili mobilizirani v raznih sovražnih 
oddelkih ali ustanovah in so morali 
sovražniku pomagati pri okrepitvi nje­
govega vojnega in gospodarskega po­
tenciala. Te osebe so bile v največ 
primerih do tega prisiljene z grožnjami 
uničevalnih taborišč.

Velika večina izseljenih ljudi pa ni 
storila nobenega kaznivega dejanja po 
naših zakonih in je zaradi tega jasno, 
da se lahko vrne brez strahu, da bi

mogla biti obsojena od naših sodišč 
samo zaradi tega, ker je ostala v ino­
zemstvu in "je bila nad šest let pod 
vplivom sovražne propagande. O njeni 
kazenski odgovornosti se ne mor# go­
voriti niti zaradi tega, ker so ti ljudje 
vsa leta doslej slepo in gluho sledili 
vsem gospodarjem emigrantskih središč 
in taborišč m voditeljem protijugoslo­
vanske propagande. Vlada FLRJ je v 
polni meri upoštevala socialno in mo­
ralno odvisnost-emigrantov od vodite­
ljev protijugoslovanske propagande in 
je zato pripravljena za rešitev ljudi, 
ki se hočejo otresti težkega jarma, dati 
tudi gmotno pomoč. Tako je zvezno fi­
nančno ministrstvo oprostilo carin vse 
stvari, ki jih bodo povratniki iz ino­
zemstva prinesli v domovino.

Vse to je najboljši odgovor na obre­
kovanja in laži, s katerimi obkladajo 
stari izdajalci in škodljivci naših na­
rodov nesrečne izseljence in begunce 
že dolgih šest let. (Po »Borbi«)

r Egiptu
je sodelovala pri nedavnih nemirih 
Egiptovska vlada ni preprečila nasto­
pa pomožne policije.

Fopoldne Je imela egiptovska vlada 
izredno sejo. Prav tako se je v Lon­
donu sešla k izredni seji britanska 
vlada pod predsedstvom zunanjega mi­
nistra Edena. Zunanje ministrstvo je 
sporočilo, da vlada popolnoma odobra­
va ukrepe generala Erskina.

Britanska vojna mornarica je danes 
z Malte odplula proti Port Saidu. V 
brodovju je ena letalonosilka, dve kri­
žarki in več rušilcev. Na poti so tudi 
nadaljnja ojačenja britanske vojske.

Naše čestitke ob indijskem 
narodnem prazniku

Za indijski narodni praznik 26. ja. 
nuisir je predsednik Prezidija ljudske 
skupščina FLRJ, dr. Ivan Ribar poslal 
predsedniku Indijske republike dr 
Prasadu brzojavno čestitko, podpred. 
n:ik vlade ih monaster za žunatoje za 
deve FLRJ Edvard Kardelj pa je poslail 
čestitko' predsedniku 'in zunanjemu mi­
nistru Republike Indije brzojavno če 
st itko, s katero izraža globoko prepri 
Čanje, da bosta prijateljstvo in tesno 
sodelovanje med narodi Jugoslavije in 
In Indije pcmemfoen prispevek k miru 
in mednarodnemu sodelovanju.

Indija prosi za posojilo
New Delhi, 25. jan. (Tanjug). Zve­

delo se je, da je Indija prosila za 
tretje posojilo pri Mednarodni uvozni 
in izvozni banki v znesku 60 milijonov 
dolarjev. Lani je dobila Indija dve po. 
sojili v skupnem znesku nad 50 mili­
jonov dolarjev. V New Delhiju priča, 
kujejo za konec januarja obisk direk­
torja Mednarodne uvozne in izvozne 
banke Eugema Blacka, čigar mnenje bo 
vplivalo na dodelitev novega posojila.

Razen tega bodo ZDA na temelju 
nedavno sklenjenega indijsko-ameri- 
škega dogovora dale Indiji sredi letoš­
njega leta na razpolago razno blago in 
storitve v vrednosti 50 milijonov do­
larjev.

odgovornost in kaznuje storilce tega 
dejanja, ranjenemu jugoslovanskemu 
obmejnemu stražniku Mališevskemu pa 
plača odškodnino.

Obenem ugotavlja nota, da poškodo­
vanja Mališevskega ni mogoče ločiti od 
zadnjih ravnanj madžarskih uradnih 
organov zoper FLRJ. Nasilna zasedba 
jugoslovanskega otoka na Muri, zavra­
čanje vseh miroljubnih predlogov ju­
goslovanske vlaae za rešitev tega vpra­
šanja, vse to je del določene in pre­
mišljene politike, ki kaže, da hoče 
madžarska vlada še nadalje povzročati 
in vzdrževati napetost na jugoslovan- 
sko-madžarski meji.

Na koncu note ministrstva za zuna­
nje zadeve FLRJ je rečeno, da bo edi­
nole madžarska vlada odgovorna za po­
sledice, ki bodo nastale iz takšne njene 
nemiroljubne politike.

^ a d o j e  v e s t i j
•  Pariz, 25. jan. Politični odbor Ge­

neralne skupščine OZN je glasoval 
o sprejemu novih članov. peruan- 
ska resolucija, da naj Varnostni 
svet znova prouči posamično spre­
jem vsakega novega člana, je bila 
sprejeta s 46:9 glasovi, 12 držav pa 
se je glasovanja vzdržalo. Prav 
tako je politični odbor sprejel so­
vjetski predlog, naj se priporoči 
Varuostnemü svetu sprejem 14 dr­
žav v OZN. Glasovanje je bilo 
21:12, 25 držav se je glasovanja 
vzdržalo. Sovjetski predlog pripo­
roča sprejem vseh prosilcev razen 
Južne Koreje in Vietnama. Odklo­
njen je bil dodatni predlog Argen­
tine, da naj o- sprejemu novih čla­
nov sklepa izredna seja Generalne 
skupščine OZN.
-'Posebni politični odbor je nada­
ljeval razpravo o položaju Libije. 
Egiptovski delegat je predložil re­
solucijo, ki zahteva odhod vseh tu­
jih čet in opustitev vojaških opo­
rišč v Libiji v šestih mesecih. Egip­
tovski delegat je dejal, da ustvar­
jajo zahodne velesile v Libiji svoje 
novo oporišče in da je zato Libija 
sedaj v podobnem položaju kakor 
Egipt. Ni resnično neodvisna, tem­
več je v kolonialnem položaju pod 
imperialističnimi silami. Zastopniki

_ zahodnih velesil so ugovarjali egip­
tovskemu delegatu.

•  Pariz, 25. jan. Francoska vlada je 
imela danes izredno sejo pod pred­
sedstvom predsednika republike 
Auriola. Razpravljala je o položaju 
v Tuniziji. Na predlog zunanjega 
ministra Schumana so bili sprejeti 
sklepi za spremembe v upravi Tu­
nizije, toda šele po prenehanju 
upora.

V Tuniziji danes ni prišlo do več­
jih incidentov. V Bizerto je pri­
plula francoska križarka, ki je pri­
peljala ojačenja mobilne garde. Iz 
Toulona je na poti v Tunizijo še 
6500 francoskih vojakov.

•  New Delhi, 25. jan. (UP) Nepalska 
vlada je uvedla po uporu v Kat­
manduju odločne ukrepe: policijsko 
uro, prepoved zborovanj in nadzor­
stvo nad prometom. Čeprav je bil 
upor v glavnem zadušen, v državi 
še ni prenehalo vznemirjenje. Po­
licijski oi-gani še nadalje iščejo vo­
ditelja upornikov dr. Singa, ki je 
zanetil upor. Vlada je prepovedala 
komunistično stranko.

ZADNJE ŠPORTNE VESTI
SMUČARSKE TEKME 
V GARMISCHU

Štefe šesti v slalomu
Včeraj je bilo na mednarodnih smu­

čarskih tekmah v Garmisch-Pgrten- 
kirchnu tekmovanje v slalomu za kom­
binacijo. Prvi dve mesti sta zasedla dva 
malo znana tekmovalca, od Jugoslova­
nov omenja poročilo le Stefeta in Cven- 
klja, ki sta zasedla šesto in deseto me­
sto. Po prvih vesteh je zmagal Nemec 
Obermüller s časom 126 sekund, isti čas 
pa je dosegel tudi Avstrijec Hildebrandt. 
stefe se je plasiral na šesto mesto s ča­
som 110.2, C ven k pij pa je zasedel deseto 
mesto s časom 130.9. Majhna razlika sed­
mih desetink sekunde za plasma od 6. 
do 10. mesta kaže, da je bila huda borba.

V RENE
POROČILO HIDROMETEOROLOŠKE SLUŽBE

Stanje 25. januarja ob T. uri: Vsa Ev­
ropa je  v območju ciklonalnih motenj, 
katere povzročajo nestalno vreme.

V Sloveniji je danes pretežno oblačno 
s kragevninu snežnimi padavinami. Naj- 
ndžja temperatura je bi-]a -69 C v Planici, 
na Jezerskem in v Mariboru. — Zračni 
pritisk je bi*l davi ob 7. uri v Ljubljani 
725.3 mm, temperatura zraka —2.9® C, mi­
nimalna —3.4° C, relativna vlaga 96 •/•* 
nebo poipolnoma oblačno, vidljivost 2 km. 

Snežne razmere v Sloveniji 25. jan.: 
Planica na 41 cm podilage 5 cm pršiča, 

temp. —4° c  — Jezersko na 46 cm pod- 
1 C. — Slovenj 

4 cm pršiča, 
a 16 cm podüa- 

— Celje na 
—3° C.

spre-
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Pravico do samoodločbe m ora d o w «  STOi
izraz tudi v mednarodni pogodbi o človečanskih pravicah

S ovjetska  zveza nasprotu je, da bi zadevno  
poslali poziv vsem  državam

Pariz, 25. jan. (Tanjug). V odboru 
za socialna, humanitarna in kultura 
vprašanja že nekaj tednov obširno raz­
pravljajo o predlogu, da bi sprejeli \ 
mednarodni pakt o človečanskih pravi­
cah posebno določbo o pravici vseh 
narodov do samoodločbe. Tisti, ki na­
sprotujejo tej določbi, trdijo, da gre 
tukaj za kolektivno pravico, ki nima 
prostora v mednarodnem paktu, kateri 
obravnava individualne človečanske 
pravice. Jugoslovanska delegacija je že 
v splošni razpravi navedla močne raz. 
loge v prid tega predloga, ki ga je 
vložilo 13 arabskih in azijskih držav, 
sedaj pa je jugoslovanski predstavnik 
v tretjem odboru ponovil stališče jugo­
slovanske delegacije o tem vprašanju

samoodločbe prav tako tudi individu­
alna pravica človeka,, ki mora dobiti 
svoj izraz v mednarodnem paktu o 
jlovečanskih pravicah.

Sovjetska delegacija predlaga, naj sc 
.rolomiiailne države pozovejo, da sipoštu. 
jejo pravico narodov do samoodločbe, 
iočim zahteva ameriška delegacija da 
se poziv ne omeji le na kolonialne dr­
žave, temveč pošlje vsem državam. 
Sovjetska delegacija je zavrnila pred­
log delegacije ZDA.

Večina delegacij pa je za predlog. 
da se pošlje poziv vsem državam, saj 
je cčitno, da pravice narodov do sa­
moodločbe ne kršijo samo tak<) ime. 
novane klasične kolonialne države, 
marveč tudi mnoge druge velesile, Ste-

lziavljnioč, da je pravica naroda do , vilni delegati so na razpravi naglasili,

ZSSR sistematično zavlačuje
sklenitev mirovne pogodbe z Avstrijo
Nova nota zahodnih velesil sovjetsk i vladi

ko bo sovjetski predstavnik privolil, 
da sodeluje na konferenci.

London. 25. jan. (AFP): Vlade ZDA,
Velike Britanije in Francije so poslale 
strupno noilo Sovjetski zvezi spričo 
nove odložitve pogajanj o pogodbi z 
Avstrijo. 'V njej dclže sovjetsko vla­
do. da sistematično zavlačuje poga­
janja za umik zasedbenih čet iz Av­
strije. Vlade zahodnih držav dvomijo 
v iskreno željo sovjetske vlade, da 
bi bila sklenjena pogodba o Avstriji 
in sicer predvsem zaradi tega. ker 
sovjetska vlada neupravičeno pove­
zuje to vprašanje z vprašanjem, ki 
nima nikakršne zveze s sklenitvijo te 
pogodbe.

Ncta poudarja, da so zahodne vele­
sile pripravljene sklicati konferenco 
namestnikov zunanjih ministrov, brž

Protifašistični predlog 
avstrijskih socialistov

Dunaj, 25. jan. (Tanjug): Avstrij­
ska socialistična stranka je predložila 
parlamentu zakonski predlog o od­
vzemu premoženja vsem osebam, ki 
s0 s tujo pomočjo storile korake proti 
avstrijski demokraciji. Ta zakonski 
predlog se neposredno nanaša na za­
devo predvojnega avstrijskega fašista 
princa Starhemberga. Nedavno je av­
strijsko državno sodišče sxtenilo, da 
se Starhembergovo premoženje — 82 
posestev v vrednosti več milijonov do­
larjev — vrne lastniku.

Angleži so v stanju 
pripravljenosti na vsem 
področju Sueškega prekopa

Kairo. 25. jan. (Reuter): Zastopnik 
britanskega poveljstva v Egiptu je iz­
javil da je nastal po izjavi egiptov­
skega notranjega ministra o izrednin 
ukrepih proti britanskim silam na pod­
ročju Sueškega prekopa in po britan­
skih vojaških ukrepih najbolj kritičen 
položaj, odkar so izbruhnili spopadi. 
Britanske sile so v slanju pripravlje- 
ncsti na vsem področju Sueškega pre­
kopa.

Fo britanskem mnenju ni resnejše 
podlage za rešitev britansko-egiptcv- 
skgga spora, dokler ne bodo egiptov­
ska oblastva očistila državo gverilcev. 
Britanske sile bi se rade umaknile v 
s'e-, ja vojaška taborišča, če bi lahko 
egiptovska vlada zagotovila red in 
mir.

Sudanska delegacija, ki se mudi v 
Parizu, je dokončala načrt za izvedbo 
svobodnega plebiscita v Sudanu, ki ga 
bo izročila generalnemu tajniku OZN 
Trygve Lieju skupno s spomenico o 
izvedljivosti in upravičenosti plebi­
scita.

Načrt za izvedbo plebiscita določa, 
da naj preneha sedanji režim in se se­
stavi komisija OZN, ki bi prevzela 
upravne funkcije od britanskih in 
egiptovskih oblasti v Sudanu. Spome­
nica zahteva, naj OZN nemudoma 
ukrene vse potrebno za izvedbo ple­
biscita. da bi se s tem uredile raz­
mere v Sudanu.

Izredno stanje v Nepalu
New Delhi, 25. jan. (Un. Pr.). Snoči 

Je bilo razglašeno v Nepalu izredno 
stanje. Nepalski kralj je dal predsed­
niku vlade izredna pooblastila za bor­
bo proti upornikom.

Egiptovski minister za vojsko in 
mornarico Mustafa Nosrat paša je za­
nikal, da bi Egipt zahteval orožje od 
Sovjetske zveze.

»New York Times« sodi. da 21DA ne 
bi smele stati ob strani v sporih med 
Veliko Britanijo in Francijo ter Egip­
tom. Perzijo, Tunizijo in Marokom. Ča­
sopis piše, da je položaj v Egiptu če­
dalje slabši in da bo po tej poti 
prišlo do katastrofe, ki bi vsekakor 
prijala sovjetski politiki v tem delu 
sveta. Časopis meni, da so Francozi v 
Tuniziji napravili napako, ker so pre­
naglo uporabili silo, da bi zatrli na­
cionalne težnje.

da Je na primer dobro znano, da Sov. 
jetska zrveza ne spoštuje pravice naro- 
dov do samoodločbe, temveč jo s iste. 
matično krši.

Obtožba Jordanije 
proti Izraelu

Pariz, 25. jan. (Reuter): Predsednik 
jordanske vlade Tefik Abu el Huda je
poslal brzojavko generalnemu tajniku 
OZN Trygve Lieju, v kateri dolži 
Izrael, da izvaja agresivna dejanja na 
jordanskem ozemlju. Jordanska vlada 
zahteva od Trygve Lieja, naj pošlje 
to obtožbo Varnostnemu svetu, ki je 
poklican ukreniti vse potrebno, da 
preneha »nadaljnja židovska agresija«. 
V brzojavki je med dTUgim rečeno, da 
se bo Jordanija zatekla k represa­
lijam, če se bodo nadaljevala »židov­
ska izzivanja«.

V Sovjetski zvezi je še 11.000 
italijanskih vojnih ujetnikov

Rim, 25. jan. (Tanjug): Italijanski 
tisk je ponovno načel vprašanje ita­
lijanskih ujetnikov iz druge svetovne 
vojne, ki jih še vedno zadržujejo v 
ZSSR. Pri tem naglašajo izjavo ita­
lijanskega delegata na mednarodni 
konferenci v Ženevi, ki jo je orga­
nizirala OZN, da bi se rešilo vpra­
šanje ujetnikov iz zadnje vojne. Itali­
janski delegat Made je izjavil, da je 
v ZSSR še 11.000 italijanskih vojnih 
ujetnikov, medtem ko sovjetska vlada 
trdi, da na njenem ozemlju ni več 
niti enega italijanskega ujetnika-

Novi angleški 
veleposlanik na Poljskem

London, 25. jan. (Tanjug): Po »po­
ročilu britanskega zunanjega ministr­
stva je bil imenovan za veleposlanika 
v Varšavi bivši britanski veleposla­
nik v Teheranu Francis Shepherd, 
Shepherd bo zamenjal veleposlanika 
Charlesa Batemana.

Novi britanski veleposlanik na Polj­
skem Francis Shepherd je bil Se pred 
kratkim britanski veleposlanik v Per- 
ziji. V svoji diplomatski karieri je 
služil med državljansko vojno v Špa­
niji, za časa Mtinchna v Nemčiji, med 
nemško invazijo v Gdansku in v Islan­
diji. V sovjetsko-finski vojni je bil 
tudi na Finskem, od koder je bil pre­
meščen v Indonezijo.

Adenauer o političnih vpra­
šanjih Zahodne Nemčije

Bonn, 25. jan. (Tanjug): Zahodno- 
nemški kancler Adenauer se je danes 
dotaknil v razgovoru s tujimi novinarji 
nekaterih političnih vprašanj Zahod­
ne Nemčije. Glede zahteve, da naj se 
izvedejo nove volitve za zahodnonem- 
ški parlament, je izjavil, da ta zahteva 
ni v skladu z ustavo.

Socialnodemokratska zahteva, da je 
za uvedbo splošne vojaške obveznosti 
v Zahodni Nemčiji potrebna dvetre- 
tjinska večina, ima Adenauer za po­
sledico nepoznavanja ustave. Ko je 
omenil vprašanje ustanavljanja zahod- 
nonemških oboroženih sil, je Adenauer 
izrazil mnenje, da je treba pfi dolo­
čevanju višine nemških finančnih pri­
spevkov upoštevati, da vzdržuje Za­
hodna Nemčija okrog 9 milijonov be­
guncev z Vzhoda, ni pa dal podrobnih 
podatkov, kolikšen odstotek narodnega 
dohodka namerava vlada nameniti za 
oboroževanje.

POGAJANJA V PAN MUN J0MU

Novi predlogi Združenega poveljstva 
za nadzorovanje premirja

Pan Mun Jom, 25. jan. (Tanjug). Ge­
neral Howard Turner je danes v pod­
odboru, ki obravnava tretjo točko dnev­
nega reda (vprašanje o nadzorovanju 
premirja), podal nov predlog Združene­
ga poveljstva. Predlagal je, naj bi čast» 
niki glavnih štabov uredili podrobno­
sti in izdelali določbe novega sporazu­
ma na podlagi dosedanjih začasnih spo­
razumov, ki so bili že doseženi glede 
tretje točke. Glede temeljnega vpraša­
nja, obnove in graditve novih letališč, 
je Turner dejal, da ga je mogoče rešiti 
na tri načine: 1. da pododbor nadaljuje 
razpravo o tem vprašanju, medtem ko 
bi častniki glavnih štabov proučevali 
podrobnosti glede začasno sprejetih na­
čel: 2. da bi se razprava odložila, do­
kler ne bi častniki poročali o svojem 
delu: 3. da bi častniki glavnih štabov 
sami obravnavali to vprašanje.

Kitajski delegat generalni major Hsi- 
jeh Fang je rekel, da bo proučil ta 
predlog in odgovoril pozneje. General 
Turner je nato dejal, da na tem pod-

Spopadi v Tuniziji se nadaljujejo
D oslej j e  padlo že G9, ranjenih pa j e  bilo nad
2 0 0  oseb

Tunis, 25. jan. (AFP). Sinoči je bilo 
med spopadom v mestu Kairuanu ra­
njenih 9, ubite pa 4 osebe. Do spopada 
je prišlo v hipu. ko je policija začela 
streljati na pristaše gibanja »Neode- 
stur«, ki so po 'zborovanju korakali 
proti evropski mestni četrti.

Po osemdnevnih neprestanih neredih 
v Tunisu, ki so izbruhnili zaradi are­
tacije tuniškega nacionalističnega vo­
ditelja Burgiba, predsednika stranke 
»Neodestur«, znaša skupno število pad­
lih 69, ranjenih pa je bilo okrog 200 
oseb. Včeraj so padli pri ponovnem za­
vzetju Tebulbe trije francoski policisti, 
medtem ko je bil en tuniški nacionalist 
ubit na cesti v mestu Tunisu.

Tuniški nacionalisti so nadalje izti­
rili dva vlaka, da bi preprečili prihod

napovedanih okrepitev za francoske če­
te v Tuniziji. Število žrtev še ni znano. 
Francoska reaktivna letala in tanki so 
včeraj prvič stopili v akcijo, ko je 
več kot tisoč nacionalistov napadlo 
francosko vojaško postajo v Kelibiji.

ročju ne bo mogoče zaznamovati na­
predka, če nasprotna stranka ne bo ho­
tela sprejeti novega predloga ali pa sa­
ma predložila zadovoljivega načrta.

Ameriški minister za mornarico Kim­
ball je izjavil, da bo ameriška morna­
rica izvedla nSglo akcijo in prenesla 
boje na ozemlje sovražnika, če v krat­
kem ne bi bil dosežen sporazum o pre­
mirju v Koreji. Zahteval je, naj se 
okrepi ameriška mornarica in izrazil 
prepričanje, da bodo ZDA v kratkem 
poslale nove letalonosilke na atomski 
pogon.

Radijska postaja Združenega povelj­
stva je danes očitala severnokorejsko- 
ktiajskemu štabu, da zavira pogajanja 
zato, da bi pripravil novo ofenzivv 
ali da bi prisilil Združeno poveljstvo k 
popuščanju.

Trgovinski odnosi med ZSSR 
' in Japonsko

Tokio, 25. jan. (AFP). Po mnenju 
predstavnika sovjetske misije v Tokiu 
bo med Japansko in Sovjetsko zvezo v 
kratkem sklenjena trgovinska pogod­
ba. Ta pogodba naj bi bila sklenjene 
po odobritvi, ki sta jo dobili dve ja­
ponski tvrdki za uvoz premoga s Šaha 
lina. Neka druga japonska tvrdka je 
pripravljena dobaviti Sovjetski zvezi 
tiskarske matrice. To so .prve trgovin

JUGOSLAVIJA- jamstvo
miruFraneoski socialisti o obisku 

v naši državi (Konec)

Druga delegacija, ki je bila v Jugo­
slaviji decembra, je bila uradna par­
lamentarna delegacija francoske socia­
listične stranke. Vodil jo je poslanec 
Jean Bouhey, ki je član francoske 
skupščine že od Tretje republike. 
Bouhey, ki je ' bil v svetovni vojni 
težko ranjen v glavo, je tudi eden iz-' 
med vodilnih članov v Franciji zelo 
spoštovane' organizacije težkih vajnih 
invalidov. Bouhey je po vrnitvi v Fran­
cijo napisal serijo petnajstih člankov 
in jih objavil na uvodnih mestih lista 
»La Bourgogne Republicaine« v 
Dijonu.

V teh člankih, ki so izhajali od 16. 
decembra preteklega leta do 10. janu­
arja 1952. Bouhey podrobno pripove­
duje o potovanju delegacije franco­
skih poslancev in senatorjev po vseh 
ljudskih republikah Jugoslavije. Član­
ke krasijo posrečeno izbrane fotogra­
fije iz raznih krajev naše države, 
Bouhey živahno pripoveduje o vtisih 
s potovanja, pri čemer kaže tudi ve­
liko poznavanje našega gospodarstva 
in zgodovine. Med drugim oPisuje Beo­
grad, Zagreb, Sarajevo, Vojvodino, 
Makedonijo, Bosno in njena velika 
gradbišča v Zenici in Jablanici, ja­
dransko obalo itd. Tudi turistične* le­
pote so se mu globoko vtisnile. »Ju­
goslavija vzbudi pri obiskovalcih 
čudovite vtise — saj je polna prirod­
nih lepot, ki jih še posebej ustvarja 
pestrost njihove pokrajine. V nekaj 
urah smo prišli iz alpskih predelov na 
jadransko riviero, ki lahko tekmuje z 
najlepšimi morskimi obalami na svetu. 
Planinskim slikam iz Slovenije sledi­
jo plodne ravnine Hrvatske in Vojvo­
dine. Blejsko jezero je daleč znano 
letovišče, hkrati pa je tudi pomembne 
zimsko športno središče. In končno — 
eden izmed biserov Evrope — Du­
brovnik, !ki je bil tisočletja važno 
pristanišče v Sredozemlju, eden izmed 
najbolj blestečih evropskih središč 
kulture in hkrati sedež neodvisne re­
publike! Burgonskim turistom in dru­
gim svetujem, naj se za prihodnje po­
letje ne obotavljajo i» obiščejo Du­
brovnik«

V svojem trinajstem članku opisuje 
Jean Bouhey svoje vtise iz Slovenije, 
kamor je delegacija prišla ob koncu 
potovanja preko Reke in Postojne. Po 
kratkem uvodu, s katerim predstavi 
bralcem slovensko zgodovino, omenja 
da je Slovenija najzahodnejša de­
žela Jugoslavije in da je razvitejša 
kot so druge republike. O Ljubljani 
pravi med drugim: »'Veliko in lepo 
mesto z več kot sto tisoč prebivalci; 
zadostuje, da pogledaš samo na ceste 
in na življenje, ki teče po njih, pa 
se boš, prav kakor v Zagrebu, po­
čutil kot v francoskem mestu«. Pisec 
pripoveduje zatem 0  stikih s sloven­
skimi kulturnimi delavci In izletu na 
Gorenjsko, kjer so si med 'drogim 
ogledali jeseniško bolnišnico, počitni­
ški dom sindikatov v  Martuljku, grad­
bišče hidrocentrale Moste in Bled. Go. 
voreč o naših partizanskih borbah in 
nemških grozodejstvih,, piše: »Rečemo 
lahko, da so v svojem končnem učin­
ku ta grozodejstva dosegla, da so 
železom in krvjo utrdila junaški pa- 
triotizem, ki je rešil neodvisnost in 
hkrati spojil vso deželo v eno samo 
enoto!« Z globokim spoštovanjem piše

sike transakcije med Jaiponsko in Sov- o obisku v Begunjah in množičnem mo.
jetsko zvezo po vojni- rišču v Dragi. »To skrito morišče

Z XI. zasedanja ljubljanske mestne ljudske 
skupščine

Najstrašnejši zasmeh
pravice

N

Pravico, ki jo izrekajo sodišča, upo­
dabljajo že od nekdaj kot ženo, ki ima 
v rokah tehtnico in meč, oči pa zave. 
kane, s čimer hočejo povedati, da je ta 
pravica večkrat slepa in da se moti. 
Ni pa še pozabljena doba, ko je bil 
pravni čut tako splošen, da je vse 
civiliziramo človeštvo globoko sočustvo­
valo z enim samim človekom, ki se 
mu je zgodila krivica pred sodiščem 
ker je bila pravica takrat slepa. Zdaj 
Pa živimo v dobi sistema najstrašnej­
šega zasmeha pravice in najhujšega 
zlorabljanja pravosodja. Ta sistem je 
sovjetskega izvora in že nekaj let se 
vrstijo sodne razprave, na katerih o 
pravici in pravičnosti ni govora in se 
tudi na najokrutnejši način teptajo 
človeške pravice.

To so inscenirani procesi v inform- 
birojskih državah, na katerih je pravi 
obtoženec Jugoslavija, čeprav nastopa­
jo  kot formalini obtoženci najrazličnej­
ši ljudje: osebe, ki se jih hočejo posa­
mezni režimi iznebiti, dobro izšolani 
Izzivalci in obrekovalci ter vrsta ne­
srečnikov, ki so jih z najstrašnejšimi 
mučilnimi metodami srednjega veka 
duševno popolnoma ubili, telesno pa 
tako strli, da so pri strašni sodni kome. 
diji samo še statisti.

Prvi tak proces je bi! v Albaniji, 
ker je hotel albanski režim ubiti biv­
šega podpredsednika albanske vlade in 
notranjega ministra Kočo Dzndizeja 
pod pretvezo, da je bil udeležen v 
jugoslovanski zaroti zoper novo Alba­
nijo. Potem so sledili v Budimpešti 
proces zoper Rajka, v Sofiji proces 
zoper bivšega podpredsednika bolgar­
ske vlade Kostova, proces, ki so ga 
organizirali poljski sovjetski sateliti v 
Katovicah nov proces v Bukarešti, 
potem v Temišvaru, dvakrat v Brati­
slavi- m enkrat v Pragi, proti koncu 
lanskega leta pa po vrsti dva procesa 
v Bolgariji: prvi v začetku novembra 
v Sofiji, drugi pa konec decembra v 
Plovdivu.

Pri prejšnjih insceniranih procesih 
so imeli režimi dva namena: ubili so 
svojega nasprotnika ter s takim justič- 
nim umorom, strahovali lastno ljudstvo’ 
hkrati pa so zbrali izmišljene doku­
mente za obtoževanje Jugoslavije. Zad­
nji, v Plovdivu montirani proces, na 
katerem sta bila obsojena na smrt ju­
goslovanska državljana Dončič in Red. 
jgepov, pa prvega namena nima več. 
Na tem procesu je biilo sedem obto­
žencev, med njimi eden kot dobro iz­
šolan in pripravljen lažnivec in obre­
kovalec, medtem ko je bilo šest žrtev 
izbranih iz množice naših državljanov, 
ki žive v Bolgariji. Te žrtve so izbrali 
kar na slepo, kar dokazuje, da je v 
informfoirojskih deželah uveden sistrim, 
po katerem so v največji življenjski 
nevarnosti vsi pripadniki naših narod­
nih manjšin. To se je pokazalo tudi na 
prejšnjih insceniranih procesih, ki sn 
imeli namen obtoževati in obrekovati 
Jugoslavijo, a najbolj odkrito se je ta 
sistem izvajal zdaj v Plovdivu.

Bistvo tega sistema je popolno raz­
vrednotenje človeka. Po tem Sistemu 
je človek samo še smet in če z enega 
procesa pošljejo v smrt ali pa v ječo 
šest ljudi, jih bodo z drugega procesa 
prav tako brez vsakega pomisleka po­
slali šestdeset ali pa šeststo. Tako za­
smehovanje pravice 'in zlorabljanje 
pravosodstva se danes uveljavlja zoper 
ljudi. jugoslovanskega rodu, pomisliti 
pa je treba, da se strašni sistemi še 
nikdar niso ustavljali samo pri ljudeh 
enega plemena, temveč da so se raz­
širjali tudi na druge. Plovdivski sod­
ni zločin je signal te strašne nevarno­
sti za ves svet in ne sme biti preši lian. 
če še ni pokopan čut skupnosti in vred­
nosti človeškega življenja. Ce pa Je ta 
čut pokopan, potem se bo naše stolet­
je spremenilo v stoletje krutosti.

Ljubljana, 23. jan.
Po krajšem nadaljevanju včerajš­

nje razprave o kmetijskih vprašanjih 
je sprejela mestna skupščina danes 
predpoldne na predlog podpredsednika 
tov. Leopolda Kreseta soglasno ustrez­
ne sklepe v zvezi z ustanovitvijo so­
sveta strokovnjakov za kmetijska 
vprašanja, arondacijo v kmečkih de­
lovnih zadrugah, uvedbo gospodar­
skega računa in v zvezi s tem, da 
bo storil Izvršni odbor vse, kar je v 
njegovi moči, da se čim prej dokonča 
zapornica v Mostah na Ljubljanici.

Nato je prešla skupščina na 2. 
točko dnevnega reda, in sieer na po­
ročilo predsednika okrajnega sodišča 
za mesto Ljubljana o deju tega so­
dišča v drugem polletju lanskega 
leta.

V 500 primerih je država 
tožila državljane

Da bi prikazal obseg dela pri tem 
sedišču, je njegov predsednik tov. 
Dušan Jelušič omenil, da je bilo samo 
v zvezi z ugotavljanjem aobe zapo­
slitve v lanskem drugem polletju za­
slišanih pri tem sodišču nad 50.000 
državljanov. 40"/« tožb je šlo na račun 
tožb zoper čast, pri reševanju katerih 
je glede na njihov relativno manjši 
pomen najjveč zaostankov. Na pod­
ročju špekulacije se je zmanjšalo 
število špekulacij z živil), kar je ne­
dvomno posledica sprostitve prometa 
z živili in državne politike cen za 
glavna živila v lanskem drugem pol­
letju. Vendar se j» na drugi strani 
očitno povečalo itevilo špekulacij % 
raznimi predmeti, ki n§jn trenutno Se 
manjkajo, predvsem iz tako imenova­
nih darilnih paketov. S tem so se ve­
činoma pečali ljudje, ki so imeli v 
raznih državnih podjetjih lepe službe, 
in taki iz nekdanjih »boljših krogov«. 
S tem v zvezi je tov, Jelušič grajal 
dejstvo, da se državna podjetja zelo 
slabo ali celo sploh ne brigajo za toč­
no ugotovitev škode, piti za to, de bi 
dosegli od obsojenih obtožencev njeno 
povračilo. Pri obravnavanjujtazenskih 
zadev s področja prometne varnosti je 
bilo ponovno ugotovljene», e« je glavni 
razlog za prometne nesreče še vedno 
predvsem vinjenost šoferjev. V nave­
denem času je sodišče sodilo tudi vrsto 
žena, ki sp mazaško odpravljale te­
lesni plod. Večina njihovih žrtev M že

morala zateči v bolnišnico. K »reči ni 
bilo hujših trajnih posledic.

V 500 primerih je država tožila 
državljane. Pri teh tožbah je država 
dobila 2 milijona, izgubila pa je pravd 
v skupnem znesku 86.000 din. V tož­
bah, ki so jih vložili državljani zoper 
državo, je bilo od skupnih 4 milijonov 
za 1,600.000 razsojeno v korist držav­
ljanov. — Svoje poročilo je tov. Je­
lušič končal s prošnjo na skupščino, 
naj se tudi ona po svojih močeh zav. 
zame za sodno palačo, ki čaka že leta 
na dokončanje začetih adaptacijskih 
del- Odkar stoji ta največja upravna 
stavba Slovenije (53 let), notranji 
prostori še niso bili prebeljeni, razen 
tega pa so sedaj še razkopani za to­
plovodno napeljavo in III., po osvobo­
ditvi nadzidano nadstropje je zaradi 
pomanjkanja instalacijskega materi­
ala še danes prazno. Ce vemo, da ob­
išče to stavbo dnevno povprečno 1000 
ljudi, tedaj je jasno, da je sedanje 
stanje notranjosti te palače vse prej 
kakor reklama za našo državno 
upravo; da niti ne govorimo o tistih 
sodnikih in mnogih uslužbencih, ki 
opravljajo svojo težko službo v neza­
kurjenih prostorih, sedeč v uradu v 
plaščih in s koci na kolenih. Odtod 
izvira, da je odstotek obolelosti med 
uslužbenci izredno visok in da Je že 
doslej marsikateri utrpel na svojem 
Zdravju trajno, nepopravljivo škodo.

Po nkinitvi plačilnega avto­
matizma se je  povečala 
vrednost spornih zadev 
pred arbitražo za šestkrat

Sledilo Je poročilo predsednika 
oblastne državne arbitraže v Ljublja­
ni, ki zajema področje okrožnih so­
dišč Ljubljana, ^Novo mesto in Celje.

Ko je tov, Zupan poudaril dosedanje 
izkušnje, po katerih je šlo podjetjem 
doslej pri spornih zadevah večinoma 
le za količinsko in časovno izpolnitev 
pogodb, a zelo malo za izpolnjevanje 
tistega njihovega dela, ki govori o ka­
kovosti pogodbeno dogovorjenih dobav, 
je navedel naslednje številke: Med­
tem ko je razsojala državna arbitraža 
v letu 1948 samo v 132 spornih zade­
vah, je to število vsako leto naraščalo, 
in Sicer leta 1949 na 1495, leta '1950 
na 2031 in lani n« 1748. — Stavilo 
izvršenih eksekucij se je dvignilo od 
2 v letu 1948 na 249 v lanskem letu 
Dobro stran ukinitve plačilnega avto. 
matizma i* doslednega Uvajanja {i.

nančnih predpisov dokazuje dejstvo, 
da se je od takrat število spornih 
zadev povečalo trikrat, vrednost Istih 
pa celo šestkrat. To nam pove, da' 
so se v novih pogojih večje samostoj­
nosti podjetja bolj brigala za to, da 
pridejo do svojih zahtev v odnosu do 
pogodbenih strank. Prav tako je za 
lansko letp značilen dvig sporov za­
radi reklamacij glede kakovosti do­
bavljenega blaga- Vše tudi najtežje 
spore, je rešila arbitraža najkasneje v 
4 tednih in tako obvarovala marsi­
katero podjetje pred občutno škodo.

Po obeh referatih se je razvila zelo 
živahna razprava. Tako je javni tožilec 
tov. Bernuš izpopolnil poročilo tov. 
Jelušiča z navedbami, ki dokazujejo 
določene spremembe v vrst? kriminal­
nih dejanj. Tako se je n, pr. prav 
lapi odstotno povečalo število tatvin, 
goljufij in poneverb v škodo sploš­
nega ljudskega premoženja. Proti ta­
kim pojavom bo treba v prihodnje 
kar najstrože ukrepati. Dalje je de­
jal, da statistično ugotovljenega na­
rasta kaznivih dejanj ne smemo odpi­
sati le dejstvu, da je bilo takih de­
janj absolutno vzeto več, temveč tudi 
okoliščini, da se je povečalo zaupa­
nje državljanov v organe javne var. 
nosti, katerim prijavljajo danes ljudje 
že tudi drobne stvari, ki jih še pred 
leti prav gotovo ne bi bili prijavili. 
Veliko skrbi pa bo tTeba po zadnjih 
podatkih javnega tožilstva posvetiti 
tudi vzgoji mladike, med katero se je 
kriminal (tatvina večjega obsega in 
podobno) prav v lanskem drugem pol­
letju povečal, -

V razpravi o poročilu tov. Zupana 
so diskutanti grajali prakso naših 
podjetij, ker se zadovoljijo z odločbo 
arbitraže, ki jim služi kot dokument 
za ustrezajočo knjižbo v knjigovodstvu, 
ne ukrenejo pa ničesar niti disciplin­
sko zoper uslužbence, ki so zakrivili 
tožbo in škodo v podjetju. Pri tem so 
poudarili, da mora obtožba arbitraže 
imeti tudi kazenske posledice za ugo­
tovljenega krivca. Govoreč o pravni 
zaščiti socialističnega premoženja, je 
minister pravosodja tov. Helij Modic 
ugotovil relativno majhno število tožb, 
v katerih toži država privatnika, in 
grajal ta, pojav kot posieateo primi­
tivnega pojmovanja oblasti.' ki se iz­
raža v mnenju, da za državo ni do­
stojno »pričkati se« s privatnikom. Po­
udaril je tudi, da jp dolžnost podjetij, 
ki dobe. pravdo pred sodiščem, da si 
zagotovijo po civilnopravni poti od 
»ediifta priznano odškodnino.

ostaja brutalna sled nacističnega tero­
rizma. Op spominu na mučenike Fran­
cije smo položili venec na grob mu­
čenikov Jugoslavije« Bouhey pripo­
veduje nato o večerji v Ljubljani, ki 
so jo priredili slovenski poslanci, in 
zlasti omenja predsednika Marinka, o 
katerem pravi, da je bil nekoč rudar 
v pokrajini Pas de Calais. Svoje vtise 
iz Slovenije zaključuje, govoreč o slo­
venskem izseljencu Trpinu, ki je živel 
kot delavec pred vojno dalj časa v 
Franciji in ki se je sedaj vrnil v 
domovino, ter o obisku v Narodni in 
univerzitetni knjižnici v Ljubljani.

»Mnogo sem videl, govoril sem z 
mnogimi ljudmi in imam mnogo po­
vedati in pripovedovati« — pravi pisec 
v svojem zaključnem članku, kjer po­
daja resume svojih sklepov. »Videli 
smo veliko deželo in mlado ljudstvo, 
ki je v polnem razvoju: to, kar se 
zdi, da je bilo včeraj pridobljeno, se 
danes izpreminja in morda bo jutri 
izoblikovano drugače.«

»Predvsem se moramo držati nečesa,
— tako nadaljuje — kar se mi zdi 
zelo važno, namreč, da Francozi ni­
majo prav, kadar sodijo dežele, ki jih 
obiščejo, z očmi Francoza, in da sma­
trajo za zlo, kadar se pri drugih ne 
dogaja' vse tako. kot si oni sami že­
lijo. Prav tako tudi niso prav močni 
v zgodovini in geografiji m moj pri­
jatelj Albert Chamoy mi je pripravil 
pravo veselje, ko so njegovi rojaki 
odkrili otok Kreto. . .  nekje — v 
Sredozemlju ...!

Ponavljam, da se agrarna Jugosla­
vija postopoma izpreminja v industrij­
sko deželo, in to je prav. Francija je 
potrebovala stoletja za to, da je po­
stala pol industrijska pol agrarna dr- 
žava. Jugoslavija bo morda hitreje 
šla v zaželeni smeri, toda nekaj od­
loga je potrebnega« Nato govori o 
razlastitvah veleposestev in cerkve­
nih posestev ter o tem, da se pod. 
pira ustanavljanje poljedelskih zadrug, 
ki jih primerja bolj francoskim za­
drugam kot ruskim kolhozom. »Kar 
se tiče industrije, se skušajo odgo­
vorni činitelji izogniti temu, da bi 
zapadli v birokratizem, ki je rana 
modernih družb; skušajo sc tudi iz­
ogniti obliki kapitalizma in to bo­
disi države bodisi posameznih pod­
jetij.«

Prav ot> koncu pravi: »Hvaležni 
moramo biti temu ljudstvu za vse, 
kar nam je storilo, in njenemu vodi­
telju Titu. ki ga je izpeljal iz faši­
stične sužnesti in ki je preprečil, da 
bi prišli pod stalinski jarem. S spo­
štovanjem moramo gledati na to ljud­
stvo, kajti njegove čudovite lastnosti 
dela in poguma — in rekel bi še več
— revščine, povezane s ponosom, so 
mu omogočile, da je uresničilo dve 
simbolični vrednoti, ki poosebljata 
Jugoslovane: upor in neodvisnost.«

Tako pišejo francoski novinarji ln 
poslžtnci o svojih vtisih »z Jugosla­
vije. Njihova beseda je poštena in 
njihov namen je, da se z medseboj­
nim spoznavanjem ut.Tdi prijateljstvo 
med našimi narodi. Vse drugačna je 
ta njihova beseda kot francoskih in- 
formbirojskih agentov, ki so ob­
javljali, kako so videli v Jugoslaviji 
delavce, ki so hodili v tovarne ukle- 
njeni v verige. »Morda si res še nismo 
edini v vseh točkah« — da navedem 
besede, ki jih je izrekel na večerji 
s francoskimi poslanci v Ljubljani 
predsednik Marinko — »gotovo pa je, 
da to prispeva k izmenjavanju iz­
kušenj v korist mednarodnega delav­
skega gibanja in svetovnega miru,« pri 
čemer naj dodam še besede, ki jih je 
pred odhodom v napitnici dejal eden 
izmed francoskih gostov: »Tous les
liberies du monde sont lies — vse 
svobode sveta So med seboj povezane«.

Ob slovesu smo si drug drugemu 
želeli »Na svidenje«. Pri tem smo mi­
slili na čimprejšnja srečanja spet pri 
nas ali pri njih v Franciji. Toda že 
preko tiskane besede smo se marsikje.
— sešli. b. p.

Za boljši promet v naših 
pristaniščih

Pri zveznem ministrstvu pomorstva 
v Beogradu je bila konferenca zastop­
nikov pristanišč, javnih skladišč, pod­
jetja »Transjug«, uprave za izredni 
uvoz, eksportnih podjetij in železnic, 
ki je izdelala predlog za ukrepe za 
zboljšanje prometa v naših pristaniščih.

Incident s škofom  
Vovkom  v Novem  
m estu

Ljubljana, 25. jan. (Tanjug) Dne 
20. januarja se je generalni vikar in 
zastopnik ljubljanske škofije Anton 
Vovk odpeljal v spremstvu kanonika 
dr. Kimovca in župnika Campe z vla­
kom v vas Stopiče pri Novem mestu 
zaradi neke cerkvene svečanosti.

Na postaji v Novem mestu so škofa 
Vovka spoznali sestra in nekateri so­
rodniki žrtev, ki so padle v vojni po 
zaslugi izdajalske vloge in aktivnosti 
nekaterih duhovnikov iz tega kraja- 
Okrog teh sorodnikov se je kmalu 
zbrala mndžica okrog 150 oseb, ki je 
začela škofa psovati zaradi reakcionar­
ne dejavnosti duhovščine. Množica je 
bila tudi pod neposrednim vtisom dej­
stev s procesa, ki je bil 4 dni prej 
zoper prodekana Siraja iz Trebnjega 
in na katerem je bilo odkrito, da je 
Siraj ovajal pristaše osvobodilnega 
boja, od katerih so štiri ustrelili Itali­
jani, devet pa so jih internirali. Razen 
tega je škof Vovk znan kot človek, ki 
je bil med vojno povezan z izdajalsko 
»belo gardo«.

Pri demonstraciji proti Vovku je 
prišlo do grdega ravnanja, tako da sta 
bila laže ranjena škof kakor tudi za­
stavnik Ljudske milice Ivan Tavčar, 
ki je ščitil škofa. Organom oblasti je 
uspelo Vovka potegniti iz množice in 
ga zaščititi. Škofu so takoj nudili 
zdravniško pomoč. Oblastva so izvedla 
preiskavo,



V GUŠTANJSKI ŽELEZARNI SE SREDI ZIME
RAZVIJA ŽIVO, USTVARJALNO DELO

V začetku januarja se je dvanajstič 
•estal delavski svet guStanjske železar­
ne, da razpravlja o vprašanjih kapi­
talne graditve in drugih nalogah. Na­
vzoči so bili tudi obratovodje, vodite­
lji sektorjev in zastopniki sindikata. 
Težave imajo predvsem pri gradnji no­
ve jeklarne, ker še nimajo vseh mon­
tažnih delov za dovršitev železne kon­
strukcije. Gradnja nove Siemens Mar­
tinove peči hitro napreduje. Ze v apri­
lu bo sposobna za obratovanje. Stiri- 
tonska električna peč pa bi lahko obra­
tovala že prihodnji mesec, če ne bi za­
grebško podjetje »Rade Končar« tako 
zavlačevalo popravila transformatorja. 
Dovršili so eno sušilno peč za kalupe, 
nadaljnji dve sušilni peči pa bosta do­
grajeni do konca leta. Težave imajo 
tudi pri montaži 600-tonske stiskalnice 
v kovačnici. Treba je bilo loviti potre­
ben elektromaterial po vsej državi. 
Zdaj je stvar tako daleč, da se bodo 
ie prihodnji mesec čuli zamolkli udar­
ci tega orjaka. Pripravljajo tudi že te­
melje druge elektropeči v jeklarni, za 
katero imajo potreben material že več­
ji del na mestu. V novih dvoranah so 
postavili šest žerjavov, drugi pa še pri­
dejo na vrsto. Pri gradnji Siemens- 
Martinove peči jim je nudila pomoč 
samo Zenica. Zdaj pa so poslali nekaj 
svojih zidarjev zaradi prakse na Jese­
nice, da Se nauče zidati z ognjevzdržno 
opeko.

Nove kalkulacije na podlagi ekonom­
skih cen za surovine in polfabrikate 
kažejo, da bo treba letos zelo varčno 
in racionalno gospodariti. Ugotovili so 
potrebo varčevanja z gorivom pri Sie- 
mens-Martinovi peči. Martinarji pa te­
mu oporekajo, češ da je izdelava kva­
litetnega jekla zamudnejša, slab gro- 
delj pa terja daljši proces rafinacije. 
Zadnje čase prihaja iz premogovnika 
Laško tudi slabše sortirani premog. V 
bodoče bodo po sklepu delavskega sve­
ta znova uvedli premije za manjšo 
uporabo sintermagnezita, kakor tudi 
premije za manjšo uporabo plina in za 
boljšo kakovost izdelka. Pogovorili so 
se tudi o številnih drugih vprašanjih:

K e potreben  hrup ob 
razpravljanju o 
družbenem  planu

Kmalu po tem, ko  je bil objav­
ljen predlog letošnjega družbenega 
plana, so v  Vevčah razširili novico, 
da bodo v papirnici odpustili 80 po­
ročenih žensk, ali z drugimi bese­
dami skoraj štiri petine delavk iz 
sortirne dvorane. Da so smatrale 
delavke to govoričenje in slabo obe­
tanje za kolikor toliko verodostoj­
no, bi lahko sklepali iz tega, ker 
se nobeni ni zdelo vredno vprašati, 
koliko je pravzaprav resnice v tem 
zlonamernem in škodljivem šušlja- 
nju. Pred dnevi je vodstvo vevške 
papirnice poklicalo na sestanek vse 
prizadete delavke, katerim je tova­
riš direktor Trampuž razložil, da v  
vsem tem šušljanju o  odpustitvi de­
lavk iz sortirne dvorane ni niti 
trohice resnice. Tako so vevški raz- 
širjevalci slabih novic dobili kaj 
kmalu dolg nos, delavke iz vevške 
papirnice pa so se lahko znova pre­
pričale, da sleherni čenči res nt 
vredno verjeti. ] .  K.

o nesrečah in slabih zaščitnih sred­
stvih, o nezadostnem zavarovanju ne­
varnih delovnih mest, o zmanjšanju 
stroškov v mehanični delavnici, o teh­
ničnih izboljšavah itd. Govorili so o 
previsokih proizvodnih stroških v kla- 
divarni, ki porabi preveč pare, ker ni 
tesnil in so potrebni pogosti remonti 
zaradi starih in izrabljenih naprav. Tu­
di izmeček je visok, ker kovači še niso 
docela osvojili kovanja nekaterih iz­
delkov iz kvalitetnega jekla. Sklenili 
so, da bodo letos marsikaj izboljšali 
in reorganizirali ter odpravili mnogo 
pomanjkljivosti

Delovni kolektiv »Gradisovega« grad­
bišča v Guštanju si zelo prizadeva, da 
bi čim prej zgradil ključne objekte no­
ve jeklarne in nujno potrebne stano­
vanjske zgradbe. Sredi zime polagajo 
cementne cevi za kanalizacijo novega 
naselja Cečevja in tudi starega Gušta- 
nja. Sedaj polagajo zadnje metre cevi. 
Po Cičevju so napravili 2 km kanali­
zacije, tako da so priključeni vsi novi 
bloki. Gradisovci so napravili na Suhi 
tudi vodnjak s premerom 4 m, vendar 
se zdi, da bo preslab za preskrbo Ce­
čevja z vodo.

Vodstvo guštanjskega »Gradisa« je 
zimska dela tako uredilo, da ni bilo 
treba pošiljati delavcev na brezplačen 
dopust. Dela v notranjosti stavb so vse 
delavce zaposlila. V štirih najprej zgra­
jenih blokih polagajo parket in izvr­
šujejo pleskarska dela. Notranja zidar­
ska dela se nadaljujejo v velikem sam­

skem domu št. 2, kjer bo 52 sob z dve­
ma posteljema. Kakor vse kaže, bo po­
sebno lepa stavba sindikalnega doma 
na čelni strani novega naselja, ki je 
že pod streho. Sedaj izvršujejo razna 
notranja dela. V tem domu bodo ure­
dili kavarno, kinodvorano, jedilnico in 
še marsikaj drugega. V novem naselju 
so razen tega dogradili osmi blok do
I. nadstropja, za deveti blok pa imajo 
betonirane temelje.

Gradisov kolektiv se močno trudi, da 
bi bila čim prej zgrajena tudi nova 
gimnazija na Ravnah. Včasih je treba 
prebroditi finančne, drugič spet mate­
rialne težave. V kratkem bodo v tej 
veliki stavbi dokončno uredili prvi dve 
veliki učilnici, kjer se bo pouk lahko 
začel že 1. februarja.

Guštanjski Gradisovci so z dobro or­
ganizacijo dela, z mehanizacijo in var­
čevanju pri materialu izpolnili lanski 
gradbeni načrt že 9. novembra, finanč­
ni plan pa so presegli za 24 %, in to 
čeprav so bili v najboljši sezoni 14 dni 
brez cementa. V nasprotju s prejšnjimi 
leti se je v kolektivu razživelo tudi 
fizkulturno, politično - vzgojno in kul- 
turno-prosvetno delo. Prav te dni pro­
učujejo z vso pazljivostjo predlog druž­
benega plana, ki jim nalaga dolžnost 
čim prej dovršiti novo veliko jeklar­
sko podjetje, ki spada med najvažnejše 
ključne gradbene objekte v Sloveniji. 
Prav zato se v Guštanju razvija tudi 
sredi zime živo ustvarjalno delo.

Inženirji in tehniki v gozdarstvu 
ter tesni industriji so zborovali

Dne 20. t. m. le Ml v Ljubljani občni 
zbor Druživa inženirjev in tehnikov goz­
darstva in lesne industrije. Zbora se je 
udeležilo veliko članov, tako iz Ljub­
ljane kakor iz raznih slovenskih pokra­
jin. Kot gost je bil navzoč tudi zastop­
nik Društva kmetijskih inženirjev in 
tehnikov, ki Je zborovalce pozdravil in 
naglasil potrebo sodelovanja.

Društvo Inženirjev in tehndfeov goz­
darstva im lesne industrije šteje danes 
526 članov, ki so organizirani v osrednji 
organizaciji in 11 sekcijah. Iz poročila 
predsednika je bilo razvidno, da društvo 
hoče sodelovati z raznimi sorodnimi 
strokovnimi organizacijami, v kmetij­
stvu, elektrogospodarstvu, gradbeništvu 
itd. Društvo se je posebno zavzemalo 
za vzgojo strokovnega osebja, da bi tako 
stroka napredovala. Prirejalo je preda­
vanja in eikskurziije'ie'r debatne večere. 
Strokovnemu osebju so zlasti koristile 
razprave, ki sta jih objavili obe stro- 
koymi reviji »Les« in »G-o<zdars*kii vest­
nik«. Društvo je lani pomagalo pri us­
pešnem reševanju vprašanja hitrega do­
končanja taksacije v gozdarstvu, cene 
lesa na panju in uspešne oddeiliifcve goz­
dov od pašnikov. S posebno spomenico 
vladi LRS je predlagalo, kako naj se 
ravna pri sestavi perspektivnega plana 
gozdarstva in lesne industrije, da se 
tako zagotovi trajno, smetmo in nemo­
teno izkoriščanje gozdov.

Kakor društvo samo, tako so ždvahmo 
delovale tudi posamezne sekcije. Prire­
jale so predavanja in ekskurzije po goz­
dovih, kjer so proučevale razna stro­
kovna vprašanja. Urednik revije »Goz­
darski vestnik« je na zborovanju po­
udaril pomen tega glasila, ki izhaja v 
2300 izvodih. Revijo pošilja uredništvo 
tudi v tujino v zamenjavo in tako 
spremlja razvoj stroke v drugih drža­
vah. Revija »Les« izhaja v 3200 izvodih 
in objavlja v glavnem strokovne članke 
o lesni predelavi. Urednik tega glasila 
je nakazal smernice za njegov uspeš­
nejši razvoj. Potrebno bi bilo, da bi z 
izvirna mi čJanki čimbolj koristilo na­
predku lesne industrije pri nas. Nujno

je zato tesnejše sodelovanje domačih 
strokovnjakov, da ho tako revija res živ­
ljenjska ter koristno dopolnilo lesno- 
gospodarski operativi. Urednik je med 
drugim poudaril: »Dokler se bo naša
lesna industrija začela in končala pri 
žagah in barakah, ne bomo prišli na 
zeleno vejo. Moramo si biti na jasnem, 
da Slovenija živi in umira z gozdovi, da 
živi m se dviga z lesom, ki je ena iz­
med naših najvažnejših surovin. Naša 
bodočnost Je predvsem v razvoju lesne 
predelovalne industrije, ki jo moramo 
spraviti na tako stopnjo, kakršno je do­
segla v naprednih državah.«

Na predlog upravnega odbora Društva 
inženirjev in tehnikov gozdarstva in 
lesne industrije Je bil na občnem zboru 
soglasno izvoljen za častnega člana tov. 
Avgust Kofol, gozdarski veteran v Kom­
nu, ki sedaj upravlja tamkajšnjo dre­
vesnico. Ta čast mu Je bila izkazana 
zlasti za njegove posebne zasluge pri 
pogozdovanju Krasa. To Je hkrati prvi 
Častni član društva.

Občni zbor Je prav tako teraasfi hva­
ležnost raznim gospodarskim članom 
društva, ki so z Izdatnimi denar, sred­
stvi omogočil društvu uspešno delo. Stari 
odbor je dobil razrešnieo s pohvalo. Pri 
volitvah Je bil predsednika izvoljen 
lanski predsednik, kar je prav gotovo 
priznanje, da je lani opravljal svoje delo 
dobro.

Trgovinska Inšpekcija 
naj se pozanima

Včeraj se je v našem uredništvu ogla­
sil tov. L. F. ia Ribnice na Dolenjskem. 
Prinesel Je s seboj 1 kilogram mletega 
maka sumljive kakovosti. Ta mak je ku­
pil v poslovalnici »Hrane« na Tyrševi 
cesti 31. Zena je spekla iz maka pecivo. 
O-fcroci, ki so pecivo jedli, so dobili hude 
bolečine v trebuhu, ki so ponehale šele, 
ko so izbruhali použito pecivo. Prav bi 
bilo, da bi se trgovinska inspekcija za 
omenjeni primer pozanimala.

Dnevne vestiv____ _______ >
KOLEDAR I

Bohota, 26. januarja: Pavla, Polikarp. 
Nedelja, 27. januarja: Janez, Sava.

SPOMINSKI DNEVI
86. I. 1797. — Rojen v 2irovnici na Gorenj­

skem Prešernov mentor Matija Cop.
25. I. 1884. — Umrl srbski književnik-re- 

formator Vuk Štefanovič-Karadžič.
16. I. 1945. — 35 prostovoljcev XVIII. bri­

gade napade sovražno postojanko v Vi­
pavi. Sovražnik je imel pri tem precej 
mrtvih in ranjenih.

Sorodniki pokojnega narodnega heroja 
Viktorja Železnika, .komandanta bataljo­
na v brigadi Janka Premrla-Vojka, ki je 
padel novembra 1943 pri Otaiežu nad 
Idrijo, naj se pismeno ali osebno javijo 
\r sekretariatu Frezidija Ljudske skup­
ščine LR Slovenije, Ljubljana, Erjavčeva 
cesta 18.

Absolventi elektrotehnike, ki so dolo­
čeni za ekskurzijo v Švico, imajo sesta­
nek 29. januarja ob 17 v seminarju.

V preiskavi je oseba, ki je maja in 
»vgusta 1951 ukradla na Bledu nepozna­
nim osebam 21.000 in 18.000 din. Prizadeti 
naj se obrnejo na naše uredništvo pod 
štev. 5522-2.

RIBICI! Letna skupščina Ribarske za­
druge v Ljubljani bo 27. januarja ob pol
8 . uri zjutraj v »Domu železničarjev« v 
Ljubljani, Masarykova cesta 3. 650-n

Občni zbor Prirodoslovnega društva bo 
v ponedeljek, 28. januarja ob 17 v bal­
konski dvorani na univerzi. Vabljeni vsi 
Člani. 663-n

Fotokino - amaterski klub v Ljubljani 
vabi svoje člane na redno letno skupščino 
v četrtek 31. januarja ob 16 v klubskih 
prostorih* Gradišče 3. 662-n

Kremo gelee za roke Meloderm proda­
jajo vse drogerije v Ljubljani. 624-n

GLEDALIŠČE
DRAMA

Sobota, 26. Jan. ob 20: Hsiung: »Gospa 
Biserna reka». I. repriza*

Nedelja. 27. Jan. ob 14.30: Beaumarchais: 
»Seviljski brivec«. Izven in za pode­
želje.ob 20: Hsiung: »Gospa Biserna reka«.
Izven.Opozarjamo na spremembo dramskega 

repertoarja za soboto in nedeljo 26. in 
27. januarja. I. repriza »Gospe Biserne 
reke« je drevi, jutri, v nedeljo, pa se 
ponovi isto delo kot izven-predstava.

OPERA
Sobota, 26. Jan. ob 20: Puccini: »La Bo­

heme«. Red A.
Nedelja, 27. jan. ob 20: D'Albert: »Niža­

va«. Premiera.
MESTNO GLEDALIŠČE LJUBLJANA
(b ivša  F rančišk ansk a  pasaža)

Bohota, 26. jan. ob 20: I. Cankar: »Jakob 
Ruda«.Nedelja, 27. jan. ob 15: K. Brenkova: »Ma­
čeha in pastorka«.
ob 20: D. Gervais: »Za stanovanje gre«. 

Ponedeljek, 28. jan. ob 10: K. Brenkova: 
»Mačeha in pastorka«. Zaključena pred­
stava za DID.
ob 20: D. Gervais: »Za stanovanje gre«. 
Od torka dalje bo Mestno gledališče le 

le  nekaj dni zaprto zaradi dokončanja 
del, nakar pa bo pričelo z rednimi vsa 
Jrodnevnimi predstavami.

Prodaja vstopnic od 10.30 do 12.30 ta 
» d  15 do 17.

Še n t ja k o b s k o  g l e d a l iš č e ,
LJUBLJANA, MESTNI DOM

Sobota, 26. jan. ob 20: Rosegger-Hamik: 
»Vesela božja pot«. Veseloigra v treh 
dejanjih in 10 slikah. Premiera. Red
premierski.

Nedelja, 27. jan ob 15: Hopwood: »Skan­
dal pri Bartlettovih. Veseloigra. Izven, 
ob 20: Rosegger-Hamik: »Vesela božja 
pot«. Prva repriza Izven, 
ob 20: Rosseger Hamik: »Vesela božja 
pot«. Repriza. Izven.
Prodaja vstopnic od 10—12 ln od 15—17 

ter eno uro pred predstavo pri blagajni v 
Mestnem domu.

MESTNO LUTKOVNO GLEDALIŠČE 
Ročne lutke — Resljeva cesta štev. Ž8 
(poleg plinarne)

Sobota, 26. jan. ob 18: Karsch-Pengov: 
»Težave Peteršiljčkove mame«.

Nedelja, 27. jan. ob 11: Karsch-Pengov: 
»Težave Peteršiljčkove mame«. 

Marionete — Šentjakobski trg 
Sobota, 26. Jan. ob 17.30: Poccd: »Čarobne 

gosli«.
Nedelja. 27. jan. ob 17.30: Malik: »Žogica 

Marogica«.
Prodaja vstopnic dnevno od 11—12.30 v 

Frančiškanski pasaži.
SKUD TINE R02ANC — LJUBLJANA 

gostuje v dvorani sindikata kemične 
tovarne v Hrastniku

Sobota, 26. jan. ob 19: Schoenthal: Ugrab­
ljene Sabinke.

Nedelja, 27. jan. ob 1» v fizkultumem 
domu v Litiji: Schoenthal: Ugrabljene 
Sabinke.

MESTNO GLEDALIŠČE JESENICE
Gostovanje društva Komorno gledali­
šče Ljubljana

Nedelja, 27. jan. ob 15: »Dva ducata rde­
čih vrtnic«. 685-n

GLEDALIŠČE KUD LUCIJAN 
SELJAK, STRA2ISCE

Nedelja, 27. jan. ob 15: »Roksl«.
Sobota, 2. febr. ob 20: »Roksi«.

Prodaja vstopnic v trgovini pri Križ­
narju. 664-n

KONCERTI
Angleški tenorist Riehard Lewis kon­

certira v sredo, 30. januarja v  Filharmo­
niji. Na sporedu pesmi in arije Purcela, 
Mozarta, Faureja ter umetne in narodne 
pesmi 5 angleških Skladateljev. Pri kla­
virju Pavel Sivic. Vstopnice v Knjigami 
muzikali j. 678-n

KINO
LJUBLJANA — KINO »UNION«: ameri­

ški barvni film: »Irena Forsyte«. Tgd- 
nik. Predstave ob 16, 18.15 in 20.30. 

KINO »MOSKVA:« angleški film: »Lady 
Hamilton«. Tednik. Predstave ob 16. 
18.15 in 20.30.

KINO »SLOGA«: angleški Him: »Zaseb­
no življenje Henrika V IE i Tednik. — 
Predstave ob 16, 18 in 20.
Prodaja vstopnic v vseh treh kinema­
tografih od 15 dalje.

KINO »TRIGLAV«: ameriški film: »Dama 
v Hermelinu«. Tednik. Predstavi ob 18 
ln 20. Prodaja vstopnic od 17 dalje. 

KINO »SISKA«: angleški film: »Lady Ha­
milton«. Brez tednika. Predstave ob 16. 
18 in 20.CELJE — KINO »METROPOL«: angleški 
film: »Zasebno življenje Henrika VIII.« 

KINO »DOM«: ameriški film: »Draga
Ruth«. Tednik.

JESENICE: jugoslovanski film: »Major
Bauk«. Tedniki

KOROŠKA BELA: ameriški tlim »Zaple­
šiva«. Tednik.

KAMNIK: ameriški tlita: »Key Largo« 
Tednik. ____ .. ___  . _

PREDAVANJA
Robova Ljudska univerza prlrerl danes 

(v soboto) ob 18 v Domu kulture v Hre­
novi ulici predavanje s filmom: Značilne 
lastnosti človekovega in šimpanzovega 
otroka., vzgojenih pod istimi pogoji in v 
istih okolnostih. Vstopnina 10 din, za 
pionirje 5 din.

RADIO
SPORED ZA SOBOTO

Poročila ob 5.45, 6.30, 12.30, 15.00, 19.30 
in 22,00. — 5,30—7.20 Dobro jutro, dragi 
poslušalci! (pester glasbena spo-red) — 
vmes ob 5.50—6.00 Jutranja telovadba. 
6.00—6.05 Objava dnevnega sporeda. 7.00 
do 7.10 Pregled tiska in radijski koledar. 
12.00 Nekaj opernih fantazij. 12.40 Za­
bavna glasba, vmes objave. 13.00 Iz del 
velikih mojstrov. 14.00 Pierre Caron de 
Beaumarchais (ob 220-letmici rojstva). 
14.15 Kaj in kako pojo narodi širom sve­
ta. 15.10 Zabavna glasba, vmes objave.
15.30 2eleu ste — poslušajte! (lažja glas­
ba). 16.00 Matija Maležič: O izgledu na­
ših mest m nasedi j. 16.10 Ce želite biti 
kritik (glasbena oddaja). 17.00 Diskusija 
o osnutku družbenega plana za leto 1952. 
17.10 Plesne meiodije iz Južne Amerike 
izvaja orkester Malando. 17.30 Partizan­
ski spomini. 17.40 Skladbe za godalne 
orkestre. 18.00 Urednikova beležnica 
pionirska pošta. 18.10 Glasba za pionirje. 
18.3U Narodne pesmi poje moški zbor 
SKUD »̂France Prešeren« iz Kranja pod 
vodstvom Petra Liparja (prenos v Za­
greb). — Oddaji za inozemstvo Radia Ju­
goslavija na valu 327.1 m: 19.00 Oddaja 
v nemščini. 19.10 Oddaja v italijanščini. 
— 19.00 Zaoavna glasba — na valovih 
202.1 in 212.4 m,- nadaljevanje od 19.20 do
19.30 na valu 327.1 m. 19.40 Zabavna glas­
ba, vmes objave. 20.00 Kroparski šport­
niki. 20.15 Vesedd ve$er: Ožmi si možga­
ne 1 22.15 Pregled sporeda za naslednji 
dan. 22.20 Prijetno zabavo! (pester spo­
red lanke glasbe). 23.00 Za pies in raz- 
vedrilo. 24.00 Zaključek oddaje.

OBVESTILA
POIZVEDBA

Ker so do sedaj zbrani osebni podatki 
za tov. Viktorja Železnika, ki je bil v 
decembru 1951 proglašen za narodnega 
Heroja pomanjkljivi, prosimo vse, pred­
vsem njegove sorodnike, ki bi kaj več 
vedeli o njegovem življenju in delu v 
predvojni dobi, da to sporočijo rja Glavni 
odbor Zveze borcev NOV, Ljubljana, Er­
javčeva cesta, telefon št. 42-30. Tovariš 
Železnik je  kot komandant bataljona v 
novoustanovljeni brigadi Janka Premi la- 
Vojka padel ob nemški otenzivi meseca 
novembra 1943, ko je s svojim bataljonom 
zadrževal prodiranje nemške motorizira­
ne kolone, ki je  prodirala iz Idrije proti 
Otaiežu.

OBVESTILO
Na željo potrošnikov bomo s 24. ja­

nuarjem 1952 prodajali v spodaj navede­
nih poslovalnicah jougurth po 12 din za 
kozarec, prav tako pa tudi mehke sire. 
Obenem obveščamo tudi potrošnike, da 
smo z 21. januarjem 1952 znižali cene 
polnomastnim sirom vseh vrst od din 380 
za kg na din 340. Mleko, sir, jajca, maslo, 
Kakor tudi ostale prehrambene predmete 
imamo stalno na zalogi po dnevnih ce­
nah. — Seznam poslovalnic, v katerih 
bodo dnevno na zalogi jougurth in mehki 
siri: Miklošičeva cesta17,Kposlovalnica 11; 
Miklošičeva cesta 36, poslovalnica 12; Kon­
gresni trg 10, poslovalnica 10; Erjavčeva 
cesta 2, poslovalnica 50; Tržaška cesta 81, 
poslovalnica 60; Janševa cesta 2, posloval­
nica 26; Stari trg 30, poslovalniea štev. 4; 
Slomškova 9, poslovalnica 14; Zaloška ce­
sta 7, poslovalnica 43, _ 679-a

Navodilo o načina oprošča- 
nja delovnih zadrug 
investicijskih dolgov

Zvezni finančni minister je izdal 
navodlio za izvajanje uredbe o in­
vesticijski graditvi zadružnih naprav 
in o oprostitvi delovnih zadrug inve­
sticijskih dolgov. To delo bo opravila 
posebna komisija, ki bo z zapisnikom 
ugotovila znesek dolga. Sestavo komi­
sij določajo skladi za mehanizacijo, v 
njej pa je obvezno tudi predstavnik 
banke za kreditiranje zadrug.

Kmečke delovne zadruge morajo po 
tem navodilu plačevati za zgrajene 
naprave ustrezni del amortizacije v 
amortizacijski fond sklada za meha­
nizacijo. in to Po Državni banki za 
kreditiranje zadrug. V okrajih, kjer ni 
sklada za mehanizacijo, bo posle v 
zvezi z izvajanjem tega navodila 
opravljal najbližji sklad, ki ga bo do­
ločil republiški svet za kmetijstvo in 
gozdarstvo. Državne banke za kredi­
tiranje zadrug bodo dajale zadrugam 
o tej stvari podobna tehnična navo­
dila.

Minister je predpisal, da je treba 
vse posle v zvezi z izvajanjem tega 
navodila končati najpozneje do 1. 
maja.

Ronko Janez
iz Cerknice -  
stoletnik !

Pred dnevi so prinesli naSi časouisd sta- 
tisitiiko sto l etn iiko v, ki da jih premore 
naša država okrog 1200. V Sloveniji jih 
je menda najmanj in tem redkim iz­
brancem se pridružuje Ronko Janez st« 
iz Cerknice, rojen 28. I. 1852 prav tam. 
Svojo 'stoletnico praznuje mož v delno 
ohm-ovljenem domu, kjer mu gospodinji 
hčerka Francka, slavju pa se pridružuje 
leip-o število sorodstva: od še živih dveh 
sinov in treh hčera (skupaj je imel 8 
otrok) do 22 vnukov in 20 pravnukov. 
Ovdovel je jubilant leta 1937.

Življenje Janeza Ronka vseskozi po­
trjuje dejsitvo. da je za dolgo življenje 
pogoj trdo in vztrajno delo. Rodil se je 
v skromnih razmerah in že kot mlad 
fanit hodili drvarit in tesarit v hrvaške 
in madžarske gozdove, kjer so bili naši 
priložnostni hudo izkoriščani, potlej se 
je pri svojem očetu Jožetu, zidarskem 
mojstru, izučil zidarske obrti. Od takrat 
se mu je začel n eipre trgani delovni dan, 
ki ga še danes ni končal. Kot podjetnik

prvo hišo v Kolodvorski ulici so začeli podirati včeraj, za njo je na vrsti 
»Leon« in oštale stavbe» ki že dolgo ne spadajo več v mesto.

O trgovini, gostinstvu, mesarjih
in pekih v trboieliskem okraju

je zgradili več javnih, še več pa malih 
poslopij doima Ln v široki okolici. S pri­
rojeno nadarjenostjo je vztrajno sledil 
napredku in vzgojil lepo število zidar­
skega naraščaja.

Ze v visoki starosti Je preživel v mi­
nuli vojni na svojem domu v Cerknici 
strahote okupatorjevega divjanja Ko so 
se v pozni jeseni 1943 Nemci znesli nad 
Cerknico, je tudi njegov dom postal 
plen ognja Cez dan ali dva so okupa­
torji trg še bombardirali in ena sovraž­
nikovih bomb je padla tudi na njegovo, 
žc itak razdejano hišo. Stari Ronko se 
je prav takrat mudil v kleti in je k 
sreča ostal živ, samo oglušel je neko­
liko na eno uho. Zdaj živi v miru v 
obnovljeni hiši in je še do svoje devet- 
indevetdesetletnice. to je do lani, po ve« 
dan pridno rezal (špine) za klobase, 
kakor ga vidimo tudi na sliki. In kakšno 
je njegovo zdravstveno stanje? Hodi še 
dobro, vid mu še ni opešal, tudi čjtal 
je še dio nedavnega, zdaj mu pa drugi 
prebe.ro novice iz časopisov. Se vedno 
se katerikrat rad porazgovoii o spo­
minih, ki jih pač ni malo. Nikoli ni bil 
bolan, pil je zmerno, tobaku se še do 
danes ni odpovedal. Lahko rečemo, da 
sta mu vztrajno delo ln redno življenje 
pripomogla do dolge In zdrave starosti. 
K njegovi stoletnici mn iskreno česti­
tamo z željo, da bi se mn visoka leta 
plodnega življenja podaljšala do skraj­
nih meja.

Okrajno poverjeništvo ra trgovino 
in gostinjstvo v Trbovljah je v če­
trtek sklicalo okrajno konferenco, ki 
so se je udeležili trgovski poslovodje 
in upravniki, upravniki gostinskih p'Xi- 
jetij, mesnie' in pekarn. Namen kon­
ference je bil, pregledati lansko po­
slovanje, ugotoviti sedanje stanje in 
bodoče naloge.

Konferenca je obravnavala veliko 
vprašanj, mi pa se bomo dotaknili le 
dveh, treh najbolj perečih. Tako se 
je na njej govorilo tudi o preskrbi 
z moko. Tej preskrbi dela velike te­
žave »monopolizem »Zitofonda« v Tr­
bovljah. Ker trgovine in pekarne moke 
ne smejo nabaviti drugod, se »Zito- 
fond« ne trudi dovolj, da bi poskrbel 
za dobro moko, kar seveda potrošni­
kom ni v korist. V trgovinah je tudi 
precej vsiljene ržene moke, ki ne gre 
v denar in je nevarnost da se bo po­
kvarila. Samo v zalogi »Ziti.fonda« v 
Trbovljah je 60 top ržene moke.

Pri obravnavanju poslovanja mesnic 
in klavnic so se ugotovil» velike te­
žave, ki jiji imajo vst. podjetja i 
»Koteksoma zaradi kož. Vse klavnice 
pa tudi kmetijske zadruge so zbirale 
kože, ki jim pa sedaj ležijo ter jih 
nihče noče prevzeti. Za »Koteks* ;e 
zbirala kože tudi trboveljska klavni­
ca, a ta se ne zmeni zanje. Kože 
ležijo p o  dva meseca vskladiščene, 
podjetja pa nato še dva meseca ča­
kajo na izplačilo denarja. To seveda 
ovira finančno poslovanje podjetij. V 
Radečah imajo zbranih kož za r.ad 
1 milijon dinarjev. Kmetijska zadruga 
v Laki pri Zidanem mostu jih ima

Gospodarska podjetja 
morajo taksirati prošnje 
in druge vloge

Po petem členu uredbe o spremembah 
in dopolnitvah taksnih tarif (Ur. 1. FLRJ. 
št. 49-51) morajo vsa državna gospodar­
ska podjetja od I. januarja 1952 plače­
vati takse po predpisih o taiesah, ka­
terih so bila dotlej oproščena. Številna 
gospodarska podjetja tudi po 1. januarju 
še vedno vlagajo na ministrstvo za fi­
nance FLRJ in na druge organe prošnje 
in vloge, ne da bd plačala takso. V 
takšnih primerih morajo državni organi 
po 9. členu zakona o taksah vrniti ne- 
taksirane ln druge vloge vlagateljem, 
da jih taksirajo: nato se lahko šele vlo­
ga vzame v delo.

Da bi se izognili nepotrebnemu dopi­
sovanj u ln zavlačevanju z izdajanjem 
odločb o vloženih prošnjah in zahtevah, 
se opozarjajo vsa gospodarska podjetja, 
naj ne pošiljajo državnim organom pro­
šenj in drugih vlog brez plačane takse, 
ker se n e-taks: rane prošnje in druge vlo­
ge ne bodo reševale.

I* ministrstva sa finance FLRJ

za nad 400.000, Kože je zbrala od 
kmetov na poziv »Kcteksa«, ki jih pa 
sedaj ne prevzame.

V zvezi s poslovanjem gostinstva 
je konferenca razpravljala o vpraša­
njih postrežbe po gostinskih obra<ih. 
Vsa podjetja sc bila opozorjena na 
vprašanje uslužbenskih izpitov. Vebko 
uslužbencev se ne javlja k izpitom. 
Uspehi tistih, ki se prijavijo, pa tudi 
niso zadovoljivi.

IZ  N  A S I H
K R A J E V

Slov. Konjice. Pred nekej dnevi je 
obiskal tovarno ustnja »Konus« predsed­
nik Sveta za industrijo pri vladi LRS 
tov Frane Leskošek, ki sta ga sprem­
ljala pomočnik Franc Popit in okrajni 
sekretar KPS Jože Tramšek. Tovariš 
Leskošek si je ogledal tovarno in de­
lovni proces, delj ćasa pa se je zadržal 
v novi remontni delavnici. V pogovoru 
s čCamii delavskega sveta in Partije se 
je zanimal predvsem za delo partijske 
organizacije ter delavskega sveta v to­
varni- — V. L.

Nevo mesto. Po daljšem zastoju je de­
lo na cesti skozi mesto spet oživelo. 
Skleniui so. da bo del Ljubljanske ceste 
od Glavnega trga do gost T ne Obrez na 
Vratih tlakovan do 25. januarja. Pri de­
lih je zaposlenih več stalnih deda v cev, 
pomagajo pa tudi prostovoljci podjetij 
dn členi množičnih organizacij. Najbolj 
so se izkazali železniičarja. nato pa člani 
delovnega kcCektlva državnega posestva 
Grm, uslužbenci okrajnega ljudskega 
odbora in Državnega za varo valne ga za­
vode. — (,r)

Bukovica. V nedeljo je imelo pro­
stovoljno gasilsko društvo Bukovica pri 
Ribnici svoj krajevni gasilski zbor, na 
katerem so pregledali svoje dosedanje 
deio in spoznali bodeče naloge. Udelež­
ba je bila teko številna, da je mala 
dvoranica gasilskega doma komaj spre- • 
jela vse člane. Lani si je bukovniško 
gasilsko društvo sestavilo žensko in pio­
nirsko šolo, kar ni doslej ustpeio še no­
benemu društvu v kočevskem okraju.

DoJ. Topilce. Zadružna ekonomija v 
Doi. Toplicah, ki ima sicer na svojem 
precej obširnem posestvu le malo de­
lavcev, se kljub vsem težavam lepo 
razvija S svojimi pridelki zalaga men­
ze in restavracije tuka-šntih ustanov, 
presežek pa oddaja za skupnost, živin­
ski hlev se vsako leto bolj polni, prav 
tako pridobivajo novo in nevo gospo­
darsko orodje. Za letošn.ie pomladansko 
delo si že nabavljajo traktor, s katerim 
bodo še pospešili pomladanska dela.

D*. G.
Slov. Konjice. Prejšnji petek je bila 

v Konjicah večja vaja Prot. letalske za­
ščite. katero sta pripravil^ krajevna in 
tovarniška enota PLZ skupaj z ostalimi 
mobilnimi enotami. UdeleždHo se Je je 
okrog 200 ljudi, ki so člani raznih sku­
rim in gajsiCnlh organizacij. Pri veji so 
Konjtičsnrl pokazali mnogo resnosti in 
dtisečip lin branosti, saj so od pripadnikov 
posameznih skupin in vodov manj kadi 
le malokateri. — v. L«

N A S E  B R A L C E
opozarjamo, da sprejemamo nove naročnike. Za naročilo zadostuje, da 
na na$ tekoči račun pri NB štev. 6C1-90321-0 nakažejo najmanj enome­
sečno naročnino v znesku 140.—  din za dnevno izdajo, za ponedeljsKO 
izdajo 20. din, za obe izdaji skupaj pa ISO.-«- din in na gornjem robu 
srednjega dela položniee napišejo pripombo »n o v«.

UPRAVA SLOVENSKEGA POROČEVALCA«.

LASTNIKOM MOTORNIH VOZIL!
Glavna direkcija za cestni promet, Ljub­

ljana, Frankopanska 11, je izdala in zato­
žila knjigo Franca Druškoviča: »Priroč­
nik za knjigovodsko službo v avto- 
prevozniških podjetjih«. Knjigo lahko ku­
pite pri navedeni glavni direkeiji za ce­
no din 108. ali pa se dostavlja naročni­
kom na njihov naslov, če predhodno 
vplačajo znesek din 120 (s poštnino) na 
tek. račun Glavne direkcije za cestni 
promet Ljubljana štev. 602-97156-0.

NAJDENA DVOKOLESA
Pri poverjeništvu za notranja zadeve v 

Kamniku se nahajajo sledeča dvokolesa 
in deli dvokoles:

okvir moškega dvokolesa, tov. št. 7965, 
sive barve; okvir moškega dvokolesa, tov. 
št. 91.634, svetlomodre barve; moško dvo­
kolo, neznane znamke, tov. št. B-365.365, 
zelene barve; žensko dvokolo, neznane 
znamke, tov. št. NM — 022.275, črne bar­
ve; okvir moškega dvokolesa znamke 
»Ideal«, tov. št. 41.3»7; moško dvokoio ne­
znane znamke, tov. št. 418.482, rdeče bar­
ve, brez blatnikov, razstavljeno. — Po­
zivajo se lastniki, da si v roku enega 
leta po tej objavi zglase pri poverjeni­
štvu za notranje zadeve v Kamniku za­
radi vrnitve najdenih dvokoles. V koli­
kor se v tem roku ne bodo zglasili, po­
stanejo najdeni deli in dvokolesa last 
obceljudske imovine. — Lastniki morajo 
imeti dokaze o lastništvu. 665-a

MALI OGLASI
ŠIVALNI ENTL STROJ prodam. Naslov 

v oglasnem oddelku. 1003-4
ZENSKO k o l o  v zelo dobrem stanju 

(dinamo, rekllektor) prodam. Tržaška 
cesta 95. 1030-4

ZLATO za zobe prodam. Naslov v ogl.
oddelku. 1032-4

s t r e p t o m y c in  prodam. Dolenjska ce­
sta štev. 6. 1052-4

RABLJENE SODE 50—200 i kupimo. Tr­
govsko podjetje Bled. 1005-5

TOVORNI AVTO 4—5 ton kupimo takoj.
Trgovsko podjetje Bled. 1084-5

DVA NOVA OKNA, kompletna, 110x90 cm 
prodam. Kozjek Andrej, Podrede št. 62, 
Smlednik. 1046-4

DINAMO STOJ za galvaniziran je, nizko 
napetostni, kupimo. Ponudbe poslati na 
MTT, Maribor. 882-5

PRODAM popolnoma nov pogrezljiv ši­
valni stroj »Singer«, ameriški, in novo 
moško koto ,Pucb«. Naslov v oglasnem 
oddelku. 974-4

% m» HRASTOVIH DESK prodam.. Snoj, 
Tyräeva cesta 170. 1024-4

KUHINJSKO OPRAVO (velika kredenca) 
prodam 15.000 din. Naslov v oglasnem 
oddelku. 1075-4

KOMERCIALIST, normlrec, daktilograf, 
išče zaposlitve. Naslov v oglasnem od­
delka, _ J8M-1

TELEFONSKO CENTRALO za 5 ali več 
priključkov kupimo takoj. Prosimo po­

nudbe pod »Hišna centrala« na oglasni 
oddelek SP. 1020-5

ZAMENJAM krasto lovske puške dvo­cevke, kaliber U, u  dobro kaliber 16. 
Vpogled pri Strajner Frane, Zabukovje pri Sevnlei. 1087-6

dva starejša študenta iščeta sobo.
Ponudbe pod »3000 mesečno« na oglas­
ni oddelek. 1090-9

KNJIGOVODSTVO, likvidacijo, zastop­
stvo prevzamem. Ponudbe pod: »Naj­
rajši Ljubljana« na oglasni odd. 276-1

UMRLI
Prijatelje in znance obveščamo, da je v 

Nišu umrl JAKA BALOH, major JA. — 
Zena Ljubica, otroka Slavko in Viki, 
mati, bratje, sestre ter ostali sorodniki.
— Niš, Bled. 704-a

V cvetu mladosti, stara 21 let, nas je
zapustila naša ljubljena hčerka in sestri­
ca SLAVKA NEBEC. Pokopali smo jo 
24. januarja na domačem pokopališču v 
Rudniku. Vsem. ki ste jo  spremili na nje­
ni zadnji poti, ji poklonili cvetje in ven­
ce in izrekli sožalje, ter vsem, ki ste ji 
v življenju in v času njene boiezni na 
kakršenkoli način pomagali, izrekamo 
prisrčno zahvalo. Obenem se zahvaljuje­
mo množičnim organizacijam terena Lav­
rica in Trgovskemu podjetju »Usnje čev­
lji« za darovane vence. — Globoko žalu­
joči: mama, sestrica in ostalo sorodstvo.
— Lavrica, 25. januarja 1952. 661-a

Mnpžične organizacije OF, I. četrti Ce­
lje, javlja žalostno vest, da nas je za­
pustila tov. TEREZIJA BOGATAJ, nosil­
ka »Medalje zasluge za narod« in dolgo­
letna članica odbora OF, Zveze boreev ln 
AFZ. Pogreb bo v soboto ob 15 na mest­
no pokopališče v Celju. Ohranili Jo bo­
mo v častnem in trajnem spominu. 666-a

Sporočamo, da Je danes, 24. Januarja, 
po dolgi mučni bolezni umrl ALOJZIJ 
BURKELJC, železniški uradnik v pokoju. 
Pogreb dragega pokojnika bo v soboto
26. januarja ob 16 iz kapelice sv. Niko­
laja na Zalah. — Žalujoči družini: Bur- 
keljc-Puc. 668-a

Umrla Je DRAGA GOSTIC-BASEJ. Po­
greb nepozabne pokojnice bo v soboto 
26. I. 1952. ob 15 iz kapelice sv. Petra na 
Zalah. — Žalujoči ostali. 684-a

Umrla Je v visoki starosti 86 let naša 
skrbna mati, babica, prababica in teta 
ANA SNOJ roj. KOCJAN. Pogreb drage 
pokojnice bo v nedeljo 27. januarja ob 15 
iz kapelice sv. Andreja na Zalah. — Ža­
lujoči sinovi in hčeFke ter ostalo sorod­
stvo. — Ljubljana, Lipe, Minnesota, Ka­
nada, VrbljenJOj   680-a

Po dolgotrajni in mučni bolezni je umrl 
tov. FRANC STRLE. Dragega pokojmxa 
bomo spremiii v soboto 26. januarja ob 
14.30 k Sv. Križu. — Gioboso žalujoča 
žena, sinko Franci, mama ter ostalo so­
rodstvo. 667-a

Umrla nam je naša MARJETA ZUPAN- 
MAJKA roj. RUPAR. Pokopan jo bomo 
v nedeljo ob pol 15 iz Jakobove mrliške 
veže na Zalah. — Družine: Zupan, Peč­
nik, Cesnik, Marinko.

Žalostnega srca naznanjamo vsem so­
rodnikom, prijateljem in znancem, da nas 
je za vedno zapustila v 72. letu starosti, 
po dolgi in mučni bolezni, dne 25. ja­
nuarja ob 4 zjutraj naša nepozabna ma­
ma, stara mama. sestra, teta in tašča 
URSULA SICHERL, roj. ERJAVEC, žena 
po pok. vrtnarju. Pogreb bo v nedeljo
27. januarja ob pol 16 na nevo pokopali­
šče v Domžalah. — Domžale, 25. januar­
ja 1952. — Žalujoče družine: Sichert, Vre- 
njak. Erjavec. 677-a

Sindikalna podružnica kovinarjev št. 5 
»Uuitas — Srečke Fleško« sporoča ža.ost- 
no vest, da sta 24. januaija tragično 
umrla tovariša FRANC SULC in IVAN 
JANČAR. • Zavedna borca za socializem 
in dobra tovariša bomo ohranili v traj­
nem spominu! 700-a

Osnovna partijska organizacija v pod­
jetju »Unitas« sporoča, da je 24. januarja 
tragično preminul naš član tov. FRANC 
SULC, livat. Zavednega tovariša bomo 
ohranili v trajnem spominu Številni dru­
žini pa iskreno sožalje. 701-a

Uprava kovinskega podjetja »Unitas — 
Srečko Pleško« javlja žalostno vest, da 
sta tragično umrla naša livarja FRANC 
SULC in IVAN JANČAR. — Ohranimo 
jima časten spomin! 702,:a

Umrla nam je naša ljubljena žena, ma­
ma in sestra ANGELA GORIŠEK rojena 
MELIK. Pogreb bo v nedeljo 27. januarja 
ob 15.30 Iz mrliške vežice sv. Frančiška 
na Zalah. — Žalujoči: mož, hčerka in sin, 
družine Goreč, Voje in Volčko ter ostalo 
sorodstvo. — Ljubljana, 25. januarja. 705-a 

Naznanjamo prežalostno vest. da nas je 
zapustil naš preljubljeni mož, očka, sin 
in brat NANDE FERJANČIČ. Pogreb bo 
27 januarja iz domače hiše. - Žalujoči: 
žena Liljana, sinček Uroš. oče. mati, se­
stra, brat m ostalo sorodstvo. .  Slap pri 
Vipavi. 28. januarja 1952. 708-a

Dotrpei je naš bratranec MIROSLAV 
SUBERT. Pogreb bo v nedeljo 27. janu­
arja ob 16. iz Doma onemoglih v Dom­
žalah. _ Žalujoči. 707-a

Umrla nam je naša ljubljena mama, 
stara mama, gospa ELIZABETA KAČAR 
roj. KUNAVER. Pogreb nepozabne po­
kojnice bo v nedeljo ob 16.36 z Zad, ka­
pelice tv Janeza. - Žalujoči mož Karel; 
sinovi: dr. Ivan, Drago. Tone, Fianc;
hčerke: Mimi. Joža Pavla, brat Janez in 
ostalo sorodstvo. — Ljubljana. Buenos 
Aires, Beograd, 25. januarja 1952. 706-a
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Pred osmimi leti
je padlo v Cerknem 46 žrtev izdaje

Zmračilo se je že, ko sem odšel 
skupaj z dvajsetimi tovariši na pot na 
Primorsko. Bili smo zadovoljni, ko 
smo zvedeli za to pot, saj se je takrat 
med nami že precej razvedelo za ju­
naške boje naših primorskih bratov.

Poslovili smo se od tovarišev, s ka­
terimi smo prav takrat prišli iz bo­
jev za 2 eleznike in s katerimi smo

nasprotno, postajalo je močnejše in 
močnejše.

Ko smo se Cerknetmu že toliko pri­
bližali, da smo že videli zvonik cerk­
ve, nam je prihitelo nasproti mlado 
dekle in nas opozorilo, da so v vas 
vdrli Nemci ter odhitelo dalje, prej 
kot smo izvedeli kaj več. Nemci pa 
so nas že opazili in vžgali po nas mo-

skupij napadali Kamno gorico, se bo­
rili na Jelovici in drugod. V mraku 
25. januarja smo odšli z Blegaša, med 
snegom in dežjem, da smo bili že po 
kratki poti premočeni do kože. Po ne­
haj urah hoje smo se z vodnikom usta­
vili na nekdanji meji med Primorsko 
in Jugoslavijo, nato pa po kratkem 
odmoru nadaljevali pot. Vreme se je 
okrog polnoči zvedrilo in ne dolgo na­
to smo se znašli v Novakih, prvi pri­
morski vasici. Kljub temi smo lahko 
opazili, da je bila vas razdejana, po­
rušena in požgana skoraj do tal. Le 
nekaj hiš je ostalo celih. Utrujeni in 
premočeni smo se ustavili v eni iz­
med njih, kjer nas je gospodar go­
stoljubno sprejel in z nami delil 
skromno hrano, ki jo je imel. Zgodaj 
zjutraj smo se odpravili dalje na poi 
proti Cerknemu, kamor smo bili na­
menjeni.

Cerkno, ki smo ga imenovali tudi 
»partizansko mesto«, je po padcu Ita- 

i lije .zaživelo novo življenje. Njegovi 
prebivalci so takrat prvič svobodno 
zaživeli. Začeli so že obnavljati svojo 
vas, šola je začela z rednim poukom, 
ljudje so čutiii, da lahko sproščeno di­
hajo. Prvič po dolgih letih so lahko 
nemoteno govorili in peli v svojem 
materinem jeziku. V bližini Cerkna se 
je takrat nahajal Pokrajinski odbor 
Osvobodilne fronte, uro hoda dalje v 
Zakrižu pa takrat ustanovljeni IX. 
korpus. V samem Cerknem je bila tu­
ci Partijska šola KPS za Gorenjsko in 
Primorsko, kjer je Partija vzgajala 
svoje nove politične in vojaške kadre.

Takšno življenje v Cerknem pa ni 
bilo pri srcu nekaterim tamkajšnjim 
;| .idem, še posebno pa ne cerkniškemu 
kaplanu Piščancu, ki je na vsak na­
čin hotel odvrniti vaščane od sodelo­
vanja s Fronto. Zato je že dalj časa 
koval sovražne načrte, kako bi mogel 
najbolj učinkovito škodovati osvobo­
dilnemu gibanju. Njegov namen je bil 
takrat v Cerknem ustanoviti belogar­
distično postojanko, ki bi ovirala ope­
racije naše vojske. Skoval je podel 
načrt, ki ga je uresničil 26. januarja 
1944. leta.

Ko smo tistega jutra nadaljevali pot 
proti Cerknemu. smo se čutili svobod­
ne in varne. Prepevali smo in glasno 
govorili, kar je bilo za nas kar osve­
žujoče, saj na Gorenjskem tega nikoli 
nismo mogli. Vendar smo že kmalu 
zaslišali strele iz pušk, čez nekaj ča­
sa drdranje strojnice in odjeke bomb. 
Začudeno smo spraševali ljudi, kaj 
vse to pomeni, pa so nam pomirjeval­
no odgovarjali, da je to v Cerknem 
skoraj vsak dan slišati, češ da se uri­
jo v streljanju in napadanju naše eno­
te. Streljanje pa ni hotelo prenehati,

Izdaja: Tiskovni konzorcij OF Slo­
venije. Direktor konzorcija Rudi Jan- 
huba. - Glavni in odgovorni urednik 
Sergej Vošnjak. - Uredništvo in opra­
va: Ljubljana, Knafljeva irtica 5, te­
lefon 55-22 do 55-2G. - Oglasni oddelek 
Ljubljana, Selenburgova ulica 5, tel. 
38-'S6. za ljubljanske naročnike 24-63, 
za zunanje naročnike 38-32. — Poštni 
predal številka 29. Tekoči račun NB 
691-90321-0. .Mesečna naročnina 140 din. 
Poštnina plačana v gotovini. — Tiska 
tiskarna «Slovenskega poročevalca«.

čan ogenj, da smo se bili prisiljeni 
umakniti, posebno še, ker pokrajine 
nismo poznali. Vrnili smo se v smeri, 
od koder smo prišli in hoteli počakati 
opoldneva. Takrat nam je že bilo jas­
no, da je ta napad plod izdajstva, ki

ga je, kakor smo kasneje izvedeli, pri­
pravila izdajalska skupina 21 ljudi na 
čelu s kaplanom Piščancem.

Nemci so se v ranem jutru prikrad­
li v vas po skritih stezah, ki so jih 
poznali le domačini, in so jih tudi pri­
peljali domači izdajalci. Njihov cilj je 
bil napasti in uničiti predvsem Par­
tijsko šolo. Da bi ga čim laže dosegli, 
jim je kaplan Piščanec dal na razpo­
lago cerkveni zvonik, iz katerega je 
težka strojnica sipala ogenj in smrt. 
Partijci — slušatelji šole so spali po­
noči razkropljeni po hišah, zjutraj pa 
so se zbrali v šoli pri skupnem pouku. 
Tako je bilo tudi usodnega jutra. Po 
zbranih v šoli so Nemci bliskovito 
udarili, da se ti niso utegnili braniti 
in je na ta način padlo 46 mladih to­
varišev iz raznih krajev Slovenije. 
Vse je bilo končano v dobri pol uri, 
da naše enote, ki so takoj priskočile 
na pomoč, niso mogle preprečiti te 
velike izgube. Sovražniku je uspelo 
tudi pravočasno pobegniti po stezah, 
po katerih se je priplazil v vas.

Ko smo dospeli na kraj te velike 
žaloigre, smo se lahko le še poklonili 
tem 46 žrtvam podlega izdajstva, ki 
smo jih še tisto popoldne pokopali v 
skupen grob.

Ta zločin je med prebivalstvom 
Cerkna in ostale Primorske izzval be­
sno ogorčenost. Sodna razprava proti 
21 izdajalcem je pokazala, kako do­
sledno je bil izdelan podli izdajalski 
načrt in je zato tudi ostra kazen nad 
izdajalci bila upravičena in so jo odo­
bravali vsi, ki so poznali dogodke ti­
stega usodnega januarskega jutra.

Kapetan J. B.

NOVICE in zanimivosti
z vsega svetaGrah' je razgnal ladjo. Sef-imšpektor 

pcsrporslke plovbe v sovjetskem ministr­
stvu za mornarico Meseneev je izjavili, 
da se je v južnem Cnnem morju potopit 
edem majvečjih sovjetskih trgovski.: 
parnikov 19.000 tonski »Harkov«. Lad­
ja je bila zeiio dolga ter so med ruskimi 
mornarji krožile šaljive govorice, dia je 
njen kljun že v Sevastopol«!, ko je 
zadinji del še pri Carigradu. Ladja je 
zavozila na sipino im se nagnila, nakar 
je v ladijske prostore vdrla voda. Lad­
ja je bila do vrha napolnjena z grahom, 
ki se je v vodi napeti im razgnal ladjo. 
Direktor moskovskega rastlinsiko-fizilo- 
škega instituta Maksimov je ofc tqj 
pritlaki izjavili, da lahko grah, ki se za­
radi vodie napne, razvije pritisk od 30 
do 100 atmosfer, ter da brez nadaljnje­
ga lahko raizžene ne satmo tovarne, 
temveč tudi vojne ladje.

Dober svet. Slavnega filozofa ki ma­
tematika Bertramda Russella,' so, ko je 
imeti po Ameriki zmamstvema predava­
nja, radovedni poslušalci nekje vpra­
šali, kako bi najlaže preprečili Rusom 
šiniti njihov vpliv v Aziji in Afriki. 
Filozof jim je odvrnil »Potrebno bi talo 
samo odvreči letake mad Afriko im Azi­
jo, z etniim edinim stavikom: »Rusi so
tudi belci«. ' Ss

Goethe preživet? Založniško združe­
nje v Leipzigu je nedavno izdalo Goet­
hejeva dela v treh zvezkih, namesto v 
dosedanjih šestintridesetih. Vodstvo za­

ložbe je to nenavadno skrajšano izdajo 
obrazložilo s tem, da morajo tudi za­
ložbe sodelovati v  izpolnitvi petletke 
in »ceir s štednjo v materialu. »Ker so 
se mnoge stvari iz Goethejevih del že 
zdavnaj preživele in ne ustrezajo 
več stanju ideološke vzgoje v Nemški 
demokratični republiki, smo izda-jo 
Goetheja lahko omejila na tri zvezke,« 
so izjavili založniki iz sovjetske cone.

Londonski radijski napovedovalec Ib 
dežnik. Ko je napovedovalec londonske 
radijske postaje nedavno zaključili svoj 
nočni spored in je slučajno pogledali 
skoizi okno, je glasno vzkliknil: »Joj, 
kaikšetn dež, jiaz pa brez dežnika.« Se 
pomislil m, da oddajnik še ni izključen 
in napovedovalčev vzklik so slišan ti­
soči m tisoči radijskih poslušalcev. Ko 
je prišel napovedovalec iz poslopja, 
da bi a« napotil proti domu, ga je 
čakalo veäiäco presenečenje. Plred po­
slopjem je čakalo nekaj desetin avto­
mobilov, ki so vsi prišli poseibej po 
njega, da bi ga peiljalM domov. Nasled­
nje dni pa je dobil napovedovalec, ki 
je v ArtgKji in še posebej piri Loodon- 
čamrith zelo prKljub 1 jem, po pošti nekaj 
stotin dežnikov, tako da verjetno mrl- 
kcJli več ne bo prišel v zadrego. Kaj 
neiki hi ljubljanski radijski naročrri-kli 
storili v podobnem primeru?

Pozimi najdeš na Pohorju mikavne zimske podobe

Še en predlog - nacionalna liga
G l a s i l o  Nogometne zveze Slovenije 

» N o g o m e t «  z dne 23. jan. 1352 je pri­
obči! članek, v katerem piše med dru­
gim tudi tole: Sekretar NZS tov. Stane 
Lavrič je v tej zvezi (profesionalizem) 
pred kratkim izjavi! sodelavcu »Slov. po­
ročevalca« med drugim, da NZS po­
zdravlja prediog o ukinitvi II. zvezne 
lige zavoljo tega, ker bo ta preureditev 
zadala dokončni udarec nevarnemu zlu, 
ki se je začel pojavljati v vrstah naših 
nogometašev — profesionalizmu . . . Se­
stavo enajstorice v I. zvezni ligi naj bi 
se spremenila tako, da bi vanjo vstopili 
štiirje najboljši klubi (dva preostala iz 
ostalih dveh republik pa naj bi dalje 
igrala v republiški konkurenci).

Prepričan sem. da pisec ni namerno 
predtrugači! smisla izjave tov. Lavriča in 
doda! nekaj, kair nd bilo objavljenega v 
»Slov. poročevalcu«. Reči moram, da so 
take izjave v preteklosti že škodovale 
Odredu in da bo vsak izmed tdsočev pri­
jateljev Odreda začuden nad takimi pred­
logi. V oklepaju napisane besede vsi­
ljujejo človeku vprašnje. zakaj ni pisec 
napisa!, da sta ta dva kluba, ki jih 
predlaga za republiško ligo, Budučnost 
in Odred.

Odred in RudiaT, v kolikor se slednji 
platsifra v n. zvezno ligo, pričakujeta od 
vse slovenske športne javnosti, NZS in

športnih novinarjev, da ga podpirajo in 
mu pomagajo iskati pot, ki mu bo še 
nadalje omogočila tekmovanje s kvali­
tetnimi klubi v državi.

Odred je danes toliko napredoval, da 
bi se lahko upravičeno boril za sodelo­
vanje v reorganizirani I. zvezni ligi. V 
tej borbi pa nujno potrebuje pomoči 
noših političnih in športnih vodstev ter 
tiska. Kot načelnik nogometne sekcije 
Odreda in v imenu mnogih prijateljev 
našega Kluba odklanjam take predloge, 
ki Odreda premeščajo v republiško ligo, 
čeprav je samo nakazano v oklepaju.

Pisec je tudi napačno tolmačil izjavo 
tov. Lavriča, češ da bo ukinitev II. zvez­
ne lige zadela »dokončni« udarec« pro­
fesionalizmu. Za dokončni udarec profe­
sionalizmu so potrebni koreniti ukrepi. 
Ukinitev II. zvezne lige bi bil le en člen 
teh ukrepov. Odred bo pozdravil in pod­
prl vsak ukrep v borbi za uničenje pro­
fesionalizma in za zboljšanje razmer v 
našem nogometu, boril pa se bo tudi 
za upravičeno mesto v I. zvezni ligi!

KAKŠNA NAJ BI BILA 
NACIONALNA LIGA?

Po moji sodbi pride v poštev edinole 
nacionalna liga. Prepričan sem, da ima 
poleg republik z več kakovostnimi klubi 
vsaka republika vsaj 1 klub, ki bi lahko

Nogometaši Železničarja so začeli
Prva preizkušnja jutri popoldne 
na stadionu v Šiški
»Sodoben nogomet vsebuje štiri ele­

mente: kondicijo, hitrost, tehniko in
taktiko. Vsako moštvo igra po nekem 
določenem sistemu. Sistem nogometne 
igre je določena oblika razporejenih 
igralcev, ki se po določenem načrtu in 
po določenih mestih gibljejo na igrišču 
med tekmo, pri čemer ima sleherni član 
enajstorice svoje določene dolžnosti . .  .«

Tako je začel teoretičen pouk novi 
trener ljubljanskega Železničarja Dra­
gutin Framkovič, ki je prevzel svoje 
dolžnosti v novem klubu v začetku ja­
nuarja. Trenerja Frankoviča, ki je pri­
šel iz Zagreba, poznajo Železničarjevi 
nogometaši že iz prvih povojnih let, ko 
je uspešno vodi! moštvo skozi tedanja 
republiška prvenstva. Po njegovem od­
hodu je Železničar le životaril, saj v

z načrtnim treningom

m■ m»

. : ' ; - :

Staša Fajdiga se je s svojim drsanjem 
ponovno uveljavila na reviji

Z drsalno rev ijo  
vsi kadovoljni

Malio Je pri nas prireditev, ki bi bili 
z njimi zadovoljni 1 prireditelji 1 gle­
dalci. Z drsalno revijo pretekli četrtek 
v Ljubljani pa je bilo gotovo vsem 
ustreženo. Prireditelji so bili. veseli šte­
vilnega obiska, gledalca pa pisanega spo­
rede, ki je bil ne glede na omejene 
možnosti vadbe prav dobro pripravljen.

N ajučimkovi tejša točka je bila ne­
dvomno rumba, ki sta jo dovršeno od­
plesala Silve Palmetova in Marko Lajo­
vic. Za svoj nastop sta žela navdušeno 
odobravanje občinstva, ki je toplo na­
gradilo oba drsalca tud! za izvedbo nju­
nega olimpijskega programa. Naša prva­
ka pa gotovo zašlužita še posebno pri­
znanje za njun trud, kd sta ga imela s 
pripravo celotnega sporeda revije. Saj je 
težko rečU kaj je ljudem bolj ugajalo, 
aili ljubki nastopi naj/mlajših drsalcev, 
ali lepo drsanje nadarjenih juniorjev. 
alfi skupinski nastopi drsalne šole, aid 
točke za smeh In veselo razpoloženje. 
Skratka, revija na ledu je bila dogodek, 
kd bo vsem obiskovalcem ostal v pri­
jetnem spominu.

•
Na medmanodnem tekmovanju umetnih

drsalcev na ledu v Ganmischu je zasedel 
prvo mesto svetovni prvak Button, ev­
ropski mojster He1, mu d Seibt (Avstrija) 
je zasedel drug, Nemec Raimund Stedn 
pa tretje mesto.

vsem tem času ni beleži! nobenega vid­
nega napredka Edini uspeh je bila uvr­
stitev med člane bivše nacionalne lige, 
iz katere je izpadel in se nato pridruži! 
klubom republiške Lige, kjer je še danes. 
Vzroki . neuspeha so bili pomanjkanje 
rednega in sistematičnega treninga pod 
strokovnim vodstvom, nezadostna disci­
plina nekaterih igralcev, pa tudi po­
manjkanje svojega igrišča je prispevalo 
k takemp stanju.

Z nastopom novega trenerja so se raz­
mere v klubu že v marsičem zboljšale. 
Njegovi učenci so spet dobili zaupanje 
v svoje sposobnosti, ki jih bodo skušali 
že v bližnjem prvenstvenem tekmovanju 
čim uspešneje uveljaviti. Rednih, trikrat 
tedenskih treningov obiskuje 28 igralcev 
prvega in drugega moštva. Njihova pov­
prečna starost je 20 let, kar je brez dvo­
ma pomembna prednost. Zanimivo je 
to, da je novi vaditelj obdržal samo te­
lesno krepke* Igralce, ker šibkejši, po 
njegovem mnenju ne bi mogli zadovo­
ljiti zahtevam sodobnega nogometa, pa 
čeprav imajo vse pogoje za razvoj do­
brih nogometašev.

Trenerjeva skrb bo veljala tudi mla­
dini, ki pa jo bo vadil v glavnem dolgo­
letni in preizkušeni nogometaš Ernest 
Aljančič. Da bi bilo to delo čim uspeš­
neje, so ustanovili poseben odbor za 
mladino, katerega člani so Aljančič, Be­
tetto in Pdlej.

Prve in skromne sadove dosedanjega 
dela bo pomlajeno moštvo Železničarja 
pokazalo jutri na svojem stadionu v Ši­
ški, kjer se bo v prijateljski tekmi po­
merilo s prvakom zagrebške podzveze 
Trešnjevko. Začetek tekme bo ob 14.30.

sodeloval v nacionalni ligi, ne da bi 
trpela kakovost nogometa v državi. Po­
trebno je najti Je ključ, koliko klubov 
bi dale v tc ligo močnejše republike Tn. 
tako določiti števiio članov bodoče na-* 
cionalne lige, na drugi strani pa najti 
potrebne ukrepe za prehod k amaterstvu.

Predlagam nacionalno ligo s 14 člani 
(lahko jih ima tudi 16, če bo pristojno 
vodstvo smatralo za potrebno, da ima 
kaka republika zastopanih več članov v 
tej ldgi To ligo naj bi sestavljali:

1. Srbija 5 društev
2. Hrvatska 4 društev
3. Makedonija 1 društvo (ali 2)
4. Cma gora 1 društvo
5- Bosna in Herc. 1 društvo (ali 2)
6. Slovenija 1 društvo
7. Vojvodina 1 društvo

Obnavljanje te lige naj bi bilo takole:
vsakoletni republiški prvak n. pr. Srbi­
je, ki bi imela po mojem predlogu 5 za­
stopnikov v ligi. bi igral s petoplasiTa- 
nim od srbske skupine dve kvalifikacij­
ski tekmi in v primeru zmage postane 
član lige. Premagani., t. j. peto-plasirani 
srbske skupine pa bi se vrnil v repu­
bliško Ligo. Upošteval bi se le plasma 
republiške skupine v nacionalni ligi. ne 
glede na plasma teh 5 klubov v lestvici 
lige. Enako bi veljalo za skupino v 
Hrvatski in za republiki z 2 članoma, 
če bi to prišlo v poštev. Za republike, 
ki bi imele v ligi le enega člana, bi ta 
igral dve kvalifikacijski tekmi z novim 
republiškim prvakom in bi ga slednji v 
primeru zmage izločil iz nacionalne lige.

Mislim, da bi tak način tekmovanja 
lahko zadovoljil vse. Taka stalna oblika 
bodočega tekmovalnega sistema državne­
ga prvenstva bi močno povečala zani­
manje v republikah, ker bi bila pot v 
ligo najkrajša, republike s slabše raz­
vitim nogometom bi pa imele v tej ligi 
vsako leto svojega predstavnika.

Predlagam tudi. da bi se s tem nači­
nom tekmovanja pričelo šele jeseni, spo­
mladanski del v I. in II. zvezni ligi pa 
naj bi igrali z omejitvijo in bi bile bor­
be le za častni naslov prvaka I. in n. 
zvezne lige. pri čemer pa končni plas­
ma ne bi vplival na sestavo bodoče lige.

Lojze Jež
»N ogontetov« popravele

V 4. števillkl »Nogometa« Je bia objav- 
lijem daljši načelni članek v zvezi z re­
organizacijo našega nogometa in ukinit­
vijo IL zvezne lige. Uredništvo je med 
drugim ponatisnilo tudi del izjave sekre­
tarja .NZS Staneta Lavriča, kako sodi ta 
problem.

V citatu njegovih izjav Je po pomoti 
izostal odstavek, ki zadeva zastopstvo 
S-lovenije v nameravani reorganizirani I« 
zvezni ligi in se glasi tako. da bi moral 
v začetku novega načina državnega pr­
venstva zastopati Slovenijo n a j b o l j š i  
klub, ne glede na to, ali je na podlagi 
plasmaja iz prejšnjega prvenstva upra­
vičen do tega ali ne. Res je. da bi so­
delovanje Odreda, ali Rudarja v repu­
bliškem prvenstvu poživilo in kakovost­
no zboljšalo to tekmovanje, vendar bi 
bila v tem primeru obadva zelo oškodo­
vana, gledalci pa bi bili prikrajšani za 
velik športni užitek.

Jutri v Liubliani tekme smučarjev
V nedeljo bo Ljubljana po dolgem ča­

su zopet prizorišče, kjer se bodo smu­
čarji klubov ljubljanske cone meril! v 
teikih, skokih in slalomu! Tekmovanje 
bo predvsem važno zato, ker bodo tu 
izbrani predstavniki za republiško prven­
stvo. ki bo prihodnjo nedeljo. Teki se 
bodo pričeli ob 9. uri v Tivoliju, skoki 
ob 10. uri na skakalnicah v Mostecu, sla-

Hokeja na ledu ni bila
Za včeraj napovedan! začetek držav­

nega prvenstva v hokeju je, kakor že 
nekaj drsalnih prireditev v letošnjem 
letu. onemogočilo južno vreme. Moštvi 
lanskega državnega prvaka Partizana in 
državnega prvaka za prejšnje leto Mla­
dosti. ki bi se morali srečati v prvi 
tekmi, sta sicer ob pomoči nekaterih 
vnetih funkcionarjev hiteli čistiti drsa­
lišče in odmetavati novoza,padli sneg. 
vendar je vodstvo tekmovanja v spora­
zumu z zastopnik! obeh društev sklenilo 
tekmo odložiti zaradi premehkega ledu. 
Ob uri, ko to pišemo, še ni znano, ali 
bo prvenstvo v Ljubljana ati pa bo tre­
ba tekmovanje preložiti na Gorenjsko.

B O K S
Drevi Rudar : Triglav

Po daljšem odmoru bo drevi zopet na­
stopila v Ljubljani dobra ekipa trbo­
veljskega Rudarja. Trboveljčani so čvrsti 
boksarji in odlični v obrambi. Triglavu 
je to srečanje dobra preizkušnja pred 
mednarodnim nastopom, ki bo prihod­
njo nedeljo v Ljubljani.

Trigiavan! bodo nastopil! s svoddmi 
najboljšimi tekmovalci. Prireditev bo v 
dvorani menze MLO, Miklošičeva c. 12 
s pričetkom ob 20. uri.

Po končanem dvoboju bo priiredcitetj iz­
vedel svoj prvi letošnji plesni večer, na 
katerem bo nastopi! znani odlični orke­
ster — odslej ne več kvintet, ampak 
sekstet Feryja Souvana. Vstopnina je 
enotna 50 din ter velja za boks in ples.

ŠPORTNE ZANIMIVOSTI V KRATKEM
Argentinski nogometaši v Italiji# »No­

gometni globetroterji«, kakor imenuje 
športna javnost argentinski klub »River 
Plata«, so na prošnjo genovskih nogo­
metnih klubov »Sampdoria« in »Genova« 
odigrali še eno tekmo pred svojim odho­
dom iz Italije. Tekma se je končala ne­
odločeno 3:3 (3:2).

Olimpijsko moštvo ZDA ▼ hokeju na 
ledu je bilo premagano od londonskega 
profesionalnega kluba »Streatham« 4:9 
(2:3, 1:3, 1:3).

Bivši svetovni prvak težke kategorije 
v boksu Ezzard Charles je pozval na 
dvoboj sedanjega prvaka v tej katego­
riji Joe Walcotta, kateremu je lani pod­
legel. Charles je izročil boksarski ko-

mlsčj! države New York obvezno var­
ščino 5000 dolarjev.

Nemški nogometaši kluba B a u e r n
(München) so pred dnevi gostoval! v ita­
lijanskem mestu Novari, kjer so pre­
magali istoimensko moštvo z rezultatom 
4 :1.

Nogometni klub Torino iz Italije je 
tožil tamkajšnjo letalsko družbo zaradi 
znane letalske nesreče (leta 1948). pri 
kateri je izgubilo življenje vseh 11 nogo­
metašev Torina. Torino je zahtevalo od­
škodnino 150 milijonov lir. Sodišče, ki 
je obravnavalo ta spor, je zavrnilo tož­
bo kluba z utemeljitvijo, da umrli nogo­
metaši niso bili last kluba, kajti smoter 
kluba nd trgovska, temveč športna de­
javnost.

lom pa bo ob 11. v 23ebeh nad Mednom.
Izvedba ljubljanskega conskega prven­

stva je zaupana najmočnejšemu klubu 
v državi »Enotnosti«, kd bo imela istö- 
čas.no tudi klubsko prvenstvo. Nastopili 
bodo med drugimi naši priznani smu­
čarji, ki so že večkrat zastopali našo 
državo na raznih mednarodnih tekmo­
vanjih v inozemstvu.

Vodstvo SK »Enotnosti« bo izvedlo to 
tekmovanje v Ljubljani, da bi tako dalo 
možnost mladiini čim številnejše udelež­
be. na drugi strani pa omogočilo ljub­
ljanskemu občinstvu, da prisostvuje le­
pim in napetim borbam naših smučarjev.

NAVODILA UDELEŽENCEM
Zbor tekmovalcev, tehničnih delavcev 

in sodnikov za slalom bo v nedeljo ob 
7. uri zjutraj pred pisarno Enotnosti' na 
Dapčevičevem trgu 2. Udeleženci n-aj pri­
nesejo s seboj hrano.

Prijave za zunanje tekmovalce se spre­
jemajo še takoj po prihodu jutranjih 
vlakov v pisarni Enotnosti, a najpozneje 
do 8. ure. Zunanji tekmovalci ozir. za­
stopniki klubov naj se takoj ob prihodu 
v Ljubljano (v nedeljo zjutraj) zanesljivo 
zglase v pisarni Enotnosti.

Smučarski tečaji v Ljubljani
Smučarska zveza Slovenije prireja pod 

vodstvom Zbora smučairskih učiteljev 
smučarske tečaje na Rožniku, na Go­
lovcu in v Medenov! jami za Bežigra­
dom. Tečaji se vrše vsak dan, razen ob 
nedeljah in sobotah.

Za smučišča na Rožniku je zbirališče 
vsak dan ob 14. uri pri Cankarjevem 
spomeniku Za smučišča na Golovcu pa 
vsak dan ob 15. uri pri Karlovškem 
mostu. — Poseben tečaj za pionirje je 
vsak dan popoldne za Bežigradom v Me­
denov! jami.

Od ponedeljka do četrtka v prihod- 
njm tednu bo tečaj na Rožniku tudi do­
poldne — zbirališče istotam ob 9. zjutraj.

V smučairskih tečajih sodelujejo smu­
čarska učitelji: Hodalič Milan, Hrovatin 
Dušan, Fakin Božo, Vidic Leon, Guček 
Žare, Stojan Julij, Uršič Jože, Jamnik 
Jože.

Ker največ smučarskih učiteljev sode­
luje v tečaju na Rožniku, prosimo, da 
se smučarji, ki se bodo udeležili tečaja, 
največ usmerijo k temu tečaju.

V nedeljo 27. t. m. bo pod vodstvom 
smučarskih učiteljev Hodaliča Milana in 
Uršiča Jožeta izlet k smučarskim tek­
mam v Žlebe. Odhod ob 9. uri zjutraj ■ 
izpred gostilne pri »Lovcu« v St. Vidu.

Pozivamo vse smučarske u č i t e l j e  v 
Ljubljani, ki so še pripravljeni sodelo­
vati pri smučarskih tečajih ali pa pri 
vodstvu nedeljskih izletov v ljubljansko 
okolico, da se javijo na Smučarski zvezi.

Obenem pozivamo vse klube in društva 
izven Ljubljane, da v sedanjih ugodnih 
snežnih razmerah s svojimi člani smu­
čarskimi učitelji organizirajo smučarske 
tečaje. Smučarska zveza Slovenije
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Pridružila se je še nova težava! Ko sem plaval na­
vzgor, sem se tako neprevidno obračal, da sem izgtibil 
sponko za nos. Padla je v vodo in sedaj leži na okrogli 
korali gotovo devet metrov globoko. V prvi nestrpnosti 
sem hotel iti ponjo, toda takoj so se začele bolečine v 
glavi, ki so se že pri petih metrih tako stopnjevale, da 
jih skoraj nisem mogel već prenašati. Stisnil sem zobe 
in si dopovedoval, da mora iti. Moralo je iti.

Silne bolečine so mi na nesrečo prizadele še to, da so 
se začele solziti oči. In ko sem prišel na dna, nisem več 
razločil, kje je sponka. Omamljeno in nezanesljivo sem 
tipal za njo, pograbil po njej in — jo sunil med korale. 
Padla je v temno razpoko še meter niže. Sedaj mi je bilo 
vseeno. Čeprav se mi je zdelo, da bo vsak hip v glavi 
nekaj počilo, sem se potopil še ta meter in z železno 
potrpežljivostjo poskušal, da bi dobil zaponko iz razpoke. 
Zdrknila pa je/vedno nazaj. Slednjič nisem več vzdržal 
in sem splaval kvišku.

Bil sem izčrpan, leči sem moral na hrbet, da sem se 
odpočil. Bi ne bilo najbolje, da opustim to neenako borbo 
z mureno in z vsemi drugimi težavami ter jo čim prej 

' poberem na suho? Nekaj me je zadržalo. Sam ne vem kaj, 
morda je bila samo trma, a nisem hotel odnehati.

Zaplaval sem v plitvo vodo in odložil tam kamero
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ter obe ribi, ki sta me pri potapljanju ovirali. Sedaj sem 
se spomnil, da v svoji lovski vnemi nisem napravil niti 
enega posnetka in da sem kamero ves čas prenašal s 
seboj kot breme; tako je bila mera nevšečnosti polna.

Spet sem na nesrečnem mestu, diham prav počasi in 
globoko, kakor me je učil Jörg, in se spet potopim po 
zaponko. To pot sem tiščal z levico nos, zato nisem čutil 
nobenih bolečin. Ko sem pa prišel na dno, se mi sprva 
res ni hotelo posrečiti, da bi bil izvlekel drobno stvarco 
iz ozke špranje. Bila je tako ozka, da sem komaj vtaknil 
prste noter. Medtem ko so minevale sekunde — zdele so 
se mi cela večnost — sem vedno znova poskušal, dokler 
nisem po dveh ali treh brezkončnih sekundah zaponko 
toliko zbezal, da sem jo lahko z drugo roko prijel. Z 
levico sem pa še vedno tiščal nos; moral sem najprej 
premagati hude ovire, da sem lahko spustil in jo hitro 
pograbil. ,

Zaponko sem še lahko prijel, toda tisti hip me Je 
presunila tako strahovita bolečina, da sem ko ponorel 
spet splaval kvišku. Pritisk je sedaj preveč nepričakovano 
deloval,, iz nosu mi je udarila kri z vso silo in moral sem 
počakati, da sem zaponko lahko spet pritrdil.

Gotovo sem bil sedaj že dve uri na lovu! Po celem 
telesu sem trepetal od mraza, sonce je stalo že tako 
nizko, da se nisem smel več okašati. Lovska strast in

trmoglavost sta mi vlili brez dvoma mnogo več moči, 
kot pa sem jo imel sam, sicer bi na noben način ne 
vzdržal takih naporov.

Odločil sem se, da še poslednjič poskusim. Murena, 
tako sem sklepal, se je medtem najbrž umirila. Ce sedaj 
nepričakovano potegnem, mi bo morda uspelo, da jo do­
bim iz luknje. Prav polahko sem se splazil zraven, se 
uprl z nogami v koralne sklade, vzel harpuno z vrvjo ter 
je z vso silo zapodil.

/
Uspeh je bil presenetljiv!
Meter visok in prav tako debel koralni sklad se Je 

v hipu razletel v tisoč'koscev, ko bi ga bil kdo razstrelil 
z dinamitom. Istočasno je iz razpenjene vode švignila 
murena, šele sedaj sem lahko videl, kako velika žival je 
to. Ostudna, kači podobna žival je švigala v svoji strašni 
moči ob meni, pod menoj, hlastala z lokavim gobcem in 
se na žive in mrtve prizadevala, da bi me dosegla. Na 
srečo pa je bila vrv pri harpuni —  ker sem jo dal v 
dvoje —  mnogo krajša. Ce bom trdno držal harpuno na 
drugem koncu, me murena z glavo ne bo dosegla.

Divje sem mahal s plavutmi, da sem prišel na vrh, 
z obema rokama sem pa obupno držal harpuno in imel 
tako v šahu besnečo zverino. Vedel sem, da najbrž ne 
bom nikoli več videl kopnega, če se mureni posreči, da 
me doseže. Domačini so mi neštetokrat zatrjevali: kamor 
se murena s svojimi strupenimi zotmi zagrize, tam ne 
zlepa ne zgrda 'eč ne izpusti, temveč grize vedno globlje 
in globlje v meso.

Na površini sem zajel hitro zrak, borba pa je š< 
vedno divjala. Murena plane najprej postrani, se zapod 
v divjih krogih navzdol; le z najsilnejšimi udarci s pla 
vutmi sem se obdržal v isti višini; zverina pa se J« 
nepričakovano zvila ko kača in se vrgla proti meni, nit: 
za hip se ni umirila.

Divjaško pošast sem lahko prav počasi vlekel proti 
obali, kjer pa me je čakala nova skrb. V  plitvi vodi sem 
bil pustil kamero in obe ujeti ribi. Kako naj to vzamem' 
Ce se potopim, se mi lahko pripeti, da se bo murena spel 
zavlekla med korale. Ko se bom potopil, bom moral i 
eno roko držati harpuno pravokotno na površino, take 
da bo plavala murena nad menoj, z drugo roko pa bom 
moral čim prej obesiti okrog vratu kamero in mrežo : 
plenom pritrditi ob pas.

' Tudi ta akrobacija se mi je posrečila, zdaj me je pa 
čaral najhujši del tega lova, ki mu ni bilo primere. 
Ko sem se končno splazil na čeri in zvlekel težko mureno 
v plitvo vodo, sem videl: skozi brezštevilne morske ježe 
ni tu daleč naokrog nobenega sprehoda. Voda pred menoj 
Je popolnoma črna od teh zoprnih živali, Jaz pa nič kaj 
preveč ne utegnem delati načrtov, kajti sonce je že skoraj 
doseglo obzorje, nikakor pa ne smem tvegati, da bi šel 
z mureno v temi na suho.

Zato sem poskusil, če bi si kar po sredini med morskimi 
ježi utrl pot. Tu in tam sem našel posamezne lise, kjer 
niso bile črne nesnage tako gosto druga ob drugi, malo 
sem jih tudi s plavutmi odrival v stran.


